
EVIDENCE TÉMOIGNAGES

OTTAWA, Thursday, September 19, 2024 OTTAWA, le jeudi 19 septembre 2024

The Standing Senate Committee on Agriculture and Forestry
met with videoconference this day at 9:01 a.m. [ET] to study
Bill C-275, An Act to amend the Health of Animals Act
(biosecurity on farms).

Le Comité sénatorial permanent de l’agriculture et des forêts
se réunit aujourd’hui, à 9 h 1 (HE), avec vidéoconférence, pour
étudier le projet de loi C-275, Loi modifiant la Loi sur la santé
des animaux (biosécurité dans les exploitations agricoles).

Senator Robert Black (Chair) in the chair. Le sénateur Robert Black (président) occupe le fauteuil.

[English] [Traduction]

The Chair: Welcome back, everyone. I hope you had a great
summer. I don’t know about you, but it seemed to fly by. I do
hope you were able to spend time with family and friends.

Le président : Bon retour à tous. J’espère que vous avez eu
un bel été. Je ne sais pas si vous êtes de cet avis, mais j’ai
l’impression qu’il est passé à toute vitesse. J’espère que vous
avez eu du bon temps avec votre famille et vos amis.

I want to welcome some new senators: Senator McBean, who
isn’t here today, but she will join the committee; Senator Oudar,
welcome; Senator Marshall, welcome; Senator Richards,
welcome; and we have Senator Plett sitting in as an ex officio
member. I believe Senator Kutcher will join us to replace
Senator McNair for today only.

Je tiens à souhaiter la bienvenue à de nouveaux sénateurs : la
sénatrice McBean, qui n’est pas ici aujourd’hui, mais qui se
joindra au comité, ainsi que la sénatrice Oudar, la sénatrice
Marshall, le sénateur Richards et le sénateur Plett, qui est
membre d’office. Je crois que le sénateur Kutcher se joindra à
nous en remplacement du sénateur McNair aujourd’hui
seulement.

We also have the remaining senators who are already on the
committee. Senator Sorensen, welcome. It is great to have
everyone here and to have the new senators. Really, I know
you’re here because this is the best and most fun committee. So I
have heard, anyway.

Il y a aussi les autres sénateurs qui siègent déjà au comité,
dont la sénatrice Sorensen, à qui je souhaite la bienvenue. C’est
formidable de nous retrouver tous ici et d’accueillir les nouveaux
sénateurs. Je sais que vous êtes là parce que ce comité est le
meilleur et le plus stimulant. C’est ce que j’ai entendu, à tout le
moins.

Before we begin, I would like to ask all senators and other
in‑person participants to consult the cards in front of you for
guidelines to prevent audio feedback incidents. Please make your
earpiece is away from the microphones at all times. When not
using your earpiece, place it face down on the table. This will
help us protect the translators and the folks listening off site.

Avant de commencer, j’aimerais demander à tous les sénateurs
et aux autres participants en personne de consulter les cartes qui
se trouvent sur la table devant eux, où figurent des directives
visant à prévenir les incidents de rétroaction audio. Veuillez
toujours tenir vos écouteurs à distance des micros. Lorsque vous
n’utilisez pas vos écouteurs, placez-les face vers le bas sur la
table. Cela va nous aider à protéger les traducteurs et les gens qui
nous écoutent à distance.

I want to welcome members of the committee as well as our
witnesses and those watching on the world wide web. I’m Rob
Black, a senator from Ontario, and I’m the chair of this
committee. Before we hear from witnesses, I want to ask all
senators to introduce themselves. We’ll start with our deputy
chair.

Je souhaite la bienvenue aux membres du comité, ainsi qu’à
nos témoins et à ceux qui suivent cette séance en ligne. Je
m’appelle Rob Black, sénateur de l’Ontario, et je suis le
président de ce comité. Avant d’entendre les témoins, j’aimerais
demander à tous les sénateurs présents autour de la table de se
présenter. Nous allons commencer par notre vice-présidente.

Senator Simons: Good morning. I’m Senator Paula Simons
from Alberta, and I come from Treaty 6 territory.

La sénatrice Simons : Bonjour. Je suis la sénatrice Paula
Simons, de l’Alberta, et je viens du territoire du Traité no 6.

[Translation] [Français]

Senator Dalphond: Good morning. Pierre Dalphond from
Quebec.

Le sénateur Dalphond : Bonjour. Pierre Dalphond, du
Québec.
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[English] [Traduction]

Senator Sorensen: Karen Sorensen, Alberta, Treaty 7
territory.

La sénatrice Sorensen : Karen Sorensen, du territoire du
Traité no 7 en Alberta.

Senator Burey: Sharon Burey, senator for Ontario. La sénatrice Burey : Sharon Burey, sénatrice de l’Ontario.

[Translation] [Français]

Senator Oudar: Manuelle Oudar from Quebec. Welcome. La sénatrice Oudar : Manuelle Oudar, du Québec.
Bienvenue.

[English] [Traduction]

Senator Klyne: Good morning. Marty Klyne, senator from
Saskatchewan, Treaty 4 territory.

Le sénateur Klyne : Bonjour. Marty Klyne, sénateur de la
Saskatchewan, du territoire du Traité no 4.

Senator Marshall: Elizabeth Marshall, Newfoundland and
Labrador.

La sénatrice Marshall : Elizabeth Marshall, Terre-Neuve-et-
Labrador.

Senator Plett: Don Plett, Manitoba. Le sénateur Plett : Don Plett, du Manitoba.

Senator Richards: Dave Richards, New Brunswick. Le sénateur Richards : Dave Richards, Nouveau-Brunswick.

The Chair: Thank you. Le président : Merci.

Today, the committee continues its examination of Bill C-275,
An Act to amend the Health of Animals Act (biosecurity on
farms). On our first panel, we will be hearing from producer
organizations about the bill. We welcome Tim Klompmaker,
Chair, Chicken Farmers of Canada; and Michael Laliberté, Chief
Executive Officer, Chicken Farmers of Canada. Joining us via
video conference, from Alberta, we have Darren Ference, Chair,
Turkey Farmers of Canada; and Maegan MacKimmie, Manager,
Corporate Communications, Turkey Farmers of Canada. We also
welcome René Roy, Chair, Canadian Pork Council; and Gabriela
Guigou, Director, Animal Health, Canadian Pork Council.

Le comité poursuit aujourd’hui son étude du projet de
loi C-275, Loi modifiant la Loi sur la santé des animaux
(biosécurité dans les exploitations agricoles). Dans notre premier
groupe de témoins, nous entendrons des représentants
d’organisations de producteurs au sujet du projet de loi. Nous
accueillons Tim Klompmaker, président et Michael Laliberté,
chef de la direction des Producteurs de poulet du Canada. Nous
accueillons par vidéoconférence, de l’Alberta, Darren Ference,
président, et Maegan MacKimmie, gestionnaire, Communication
d’entreprise, des Éleveurs de dindon du Canada. Nous
accueillons également René Roy, président, et Gabriela Guigou,
directrice, Santé animale, du Conseil canadien du porc.

We will begin by hearing from the Chicken Farmers of
Canada, or CFC, followed by the Turkey Farmers of Canada, or
TFC, and then the Canadian Pork Council. You each have five
minutes for your presentations. When we get to one minute left,
I’ll put the hand up. When you see two hands, it’s pretty much
time to wrap it up, please.

Nous allons commencer par entendre le représentant des
Producteurs de poulet du Canada, ou PPC, puis celui des
Éleveurs de dindon du Canada, ou ÉDC, et enfin, celui du
Conseil canadien du porc. Vous disposez chacun de cinq minutes
pour vos présentations. Lorsqu’il vous restera une minute, je
lèverai la main. Lorsque j’aurai les deux mains levées, vous
saurez qu’il est temps de conclure.

The floor is yours, Mr. Klompmaker. Monsieur Klompmaker, vous avez la parole.

Tim Klompmaker, Chair, Chicken Farmers of
Canada: Good morning. I am a third generation chicken farmer
from Norwood, Ontario, and the Chair of Chicken Farmers of
Canada. I’m here with Chicken Farmers of Canada’s Chief
Executive Officer Michael Laliberté. We would like to thank the
committee for studying the proposed amendments to the Health
of Animals Act. We are also grateful to MP Barlow for standing
up for farmers.

Tim Klompmaker, président, Producteurs de poulet du
Canada : Bonjour. Je fais partie de la troisième génération
d’une famille d’éleveurs de poulets de Norwood, en Ontario, et
je suis le président des Producteurs de poulet du Canada. Je suis
accompagné de Michael Laliberté, chef de la direction de notre
organisation. Nous tenons à remercier le comité de se pencher
sur les modifications proposées à la Loi sur la santé des animaux.
Nous sommes également reconnaissants au député Barlow de
défendre les agriculteurs.
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For several years now, farmers have feared the possibility of
trespassers on our properties and into our barns. In most cases,
activist trespassers unlawfully enter with the intention of
harm — what they think is saving the animals, but it is really
protesting farmers’ commitment to raising safe food.

Depuis plusieurs années, les agriculteurs craignent les
intrusions possibles sur leurs propriétés et dans leurs
installations. Dans la plupart des cas, les intrus activistes entrent
illégalement dans l’intention de faire du mal. Ce qu’ils
considèrent comme un geste pour sauver les animaux est en
réalité une protestation contre l’engagement des agriculteurs à
produire des aliments salubres.

Therefore, we appreciate that the aims of Bill C-275 are
twofold for our sector. It aims to protect the farmers and the
animals in their care from activist threats while maintaining
biosecurity on the farms.

Nous comprenons donc que le projet de loi C-275 vise deux
objectifs pour notre secteur, à savoir protéger les agriculteurs et
les animaux dont ils ont la charge contre les menaces des
activistes, tout en maintenant la biosécurité dans les exploitations
agricoles.

Ensuring the appropriate care and welfare of the birds raised
by Canadian chicken farmers is a top priority for our sector. We
take pride in our long-standing, innovative approach to animal
care as shown by our mandatory and third-party-audited Animal
Care Program. The Animal Care Program for Canadian chicken
has a solid, credible and science-based foundation that is based
upon Codes of Practice developed through the National Farm
Animal Care Council. We are proud that 100% of our farmers
are compliant with our program.

Assurer le soin et le bien-être appropriés des volailles élevées
par les producteurs de poulet canadiens est une priorité absolue
pour notre secteur. Nous sommes fiers de notre approche
novatrice de longue date en matière de soins des animaux,
comme en témoigne notre Programme de soins aux animaux,
auquel il est obligatoire d’adhérer et qui est vérifié par une tierce
partie. Le Programme de soins aux animaux pour le poulet
canadien a une base solide et crédible fondée sur des données
scientifiques. Il repose sur les codes de pratiques élaborés par le
Conseil national pour les soins aux animaux d’élevage, et nous
sommes fiers que tous nos agriculteurs s’y conforment.

Chicken Farmers of Canada also has a federal-provincial-
territorial-recognized On Farm Food Safety Program that
stipulates high standards for biosecurity and disease prevention.
CFC was the first national organization to achieve full
recognition from the government in 2013, and 100% of our
farmers are certified.

Les Producteurs de poulet du Canada ont également un
Programme de salubrité des aliments à la ferme reconnu par les
gouvernements fédéral, provinciaux et territoriaux, qui comporte
des normes élevées en matière de biosécurité et de prévention
des maladies. Les PPC ont été la première organisation nationale
à obtenir la pleine reconnaissance du gouvernement en 2013, et
la totalité de nos agriculteurs sont certifiés.

The program employs strict measures on the farm to prevent
flock infections from outside sources, including requirements for
biosecurity, disease prevention, feed and water management and
testing and mandatory recordkeeping. Diligent processes like
registering visitors to the farm, wearing designated coveralls and
boots inside the barn and careful flock reports are some of the
many steps to guaranteeing safe chicken for Canadians.

Le programme prévoit des mesures strictes à la ferme pour
prévenir les infections provenant de sources externes, y compris
des exigences en matière de biosécurité, de prévention des
maladies, de gestion et d’analyse des aliments des animaux et de
l’eau, ainsi que de tenue obligatoire de registres. Des processus
diligents, comme l’inscription des visiteurs à la ferme, le port de
combinaisons et de bottes spéciales à l’intérieur des poulaillers et
des rapports de troupeau minutieux, font partie des nombreuses
étapes à suivre pour garantir la salubrité du poulet pour les
Canadiens.

These programs, coupled with the trust Canadians have in
farmers, are some of the many reasons why chicken is Canada’s
number one meat protein. Our programs convey the message to
Canadians about how their food is being raised and strengthen
consumer trust in farmer messages over activist rhetoric. I am
proud to follow these programs carefully.

Ces programmes, de même que la confiance que les Canadiens
accordent aux agriculteurs, comptent parmi les nombreuses
raisons pour lesquelles le poulet est la protéine animale la plus
importante au Canada. Nos programmes permettent d’informer
les Canadiens sur la façon dont leurs aliments sont élevés et
renforcent la confiance des consommateurs à l’égard des
messages des agriculteurs, par opposition aux discours des
activistes. Je suis fier d’assurer un suivi étroit de ces
programmes.
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You have to remember that farming is my business, and I
operate it the same as any other business. I have procedures and
protocols in place, which include security policies, I mitigate and
manage risk and I work hard to provide a high-quality product
for Canadians. Farming is my business, but my farm is also my
home. It is where my wife and I raised our three sons and where
we farm together today. Our home — and our farm — is both the
workplace and the meeting place for our family, which includes
our eight young grandchildren.

Il ne faut pas oublier que je possède une entreprise agricole,
que j’exploite de la même façon que toute autre entreprise. J’ai
des procédures et des protocoles en place, qui comprennent des
politiques de sécurité, j’atténue et gère les risques et je travaille
fort pour offrir un produit de grande qualité aux Canadiens.
L’agriculture est mon entreprise, mais ma ferme est aussi ma
maison. C’est là que ma femme et moi avons élevé nos trois fils
et où nous travaillons ensemble aujourd’hui. Notre maison — et
notre ferme — est à la fois un lieu de travail et de rencontre pour
notre famille, y compris nos huit petits-enfants en bas âge.

I encourage you to consider farmer mental health, the fact that
these threats of trespassing contribute negatively to it and how
the passage of this bill could alleviate some of that stress.

Je vous encourage à tenir compte de la santé mentale des
agriculteurs, du fait que ces menaces d’intrusion y contribuent
négativement et compte tenu que l’adoption de ce projet de loi
pourrait atténuer une partie de ce stress.

It’s well-documented that when people have better mental
health, they are better able to provide good welfare for the
animals in their care. This has been termed One Welfare and is
an extension of the One Health approach taken by government
and industry worldwide.

Il est bien documenté que lorsque les gens ont une meilleure
santé mentale, ils sont mieux en mesure d’assurer le bien-être
des animaux dont ils s’occupent. Cela repose sur le concept du
« One Welfare » ou « Un seul bien-être », qui est le
prolongement de l’initiative « One Health » ou « Une seule
santé », qui a été adoptée par les gouvernements et l’industrie à
l’échelle mondiale.

An invasion rattles a farmer’s sense of security and privacy,
creates deep concerns about biosecurity and seems like an
ongoing attack on our livelihoods.

Ces intrusions ébranlent le sentiment de sécurité des
agriculteurs et représentent un manque de respect de leur vie
privée, suscitent de profondes préoccupations au sujet de la
biosécurité et s’apparentent à une attaque constante contre nos
moyens de subsistance.

I’ll move on to make sure I get to the end. Je vais changer de sujet pour être certain de pouvoir me rendre
à la fin de mon exposé.

I know detractors might raise questions about the right to
protest or laws that are already in place to prosecute trespassers,
but when you are considering this bill, I want you to think about
me and the thousands of other livestock farmers who work hard
every day to ensure the food we are raising for Canadians is safe
and raised with care.

Je sais que des détracteurs pourraient soulever des questions
au sujet du droit de manifester ou des lois qui sont déjà en place
pour poursuivre les intrus, mais dans le cadre de l’étude de ce
projet de loi, je veux que vous pensiez à moi et aux milliers
d’autres éleveurs qui travaillent fort chaque jour pour veiller à
élever avec soin des aliments salubres pour les Canadiens.

Thank you for your time and consideration of Bill C-275. We
hope you will support this important defence of farmers and the
on-farm practices that protect our food system. And if this topic
piques your interest to see how chickens in Canada are raised, I
would be happy to host you on my farm. Senator Black, you’re
more than welcome to back to my farm. Thank you.

Je vous remercie de votre temps et de l’étude que vous faites
du projet de loi C-275. Nous espérons que vous appuierez cet
important moyen de défense des agriculteurs et des pratiques à la
ferme qui protègent notre système alimentaire. Si ce sujet vous
interpelle et si vous voulez savoir comment les poulets sont
élevés au Canada, je serai heureux de vous accueillir sur ma
ferme. Sénateur Black, si vous voulez revenir nous visiter, vous
êtes le bienvenu. Merci.

The Chair: Thank you. Mr. Ference. Le président : Merci. Monsieur Ference, vous avez la parole.

Darren Ference, Chair, Turkey Farmers of Canada: Good
morning, members of the committee. I appreciate the opportunity
to speak to you today on behalf of Turkey Farmers of Canada, or
TFC, about the importance of Bill C-275 regarding biosecurity
on farms.

Darren Ference, président, Les éleveurs de dindon du
Canada : Bonjour, mesdames et messieurs les membres du
comité. Je suis heureux d’avoir l’occasion de m’adresser à vous
aujourd’hui, au nom des Éleveurs de dindon du Canada, ou ÉDC,
au sujet de l’importance du projet de loi C-275 pour la
biosécurité dans les fermes.
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My name is Darren Ference, and I’m joined today by TFC
staff member Maegan MacKimmie. I’m a turkey farmer in
Alberta and the Chair of Turkey Farmers of Canada. I raise cattle
and plant about 3500 acres of cropland.

Je m’appelle Darren Ference et je suis accompagné
aujourd’hui de Maegan MacKimmie, qui fait partie du personnel
des ÉDC. Je suis éleveur de dindons en Alberta et président des
Éleveurs de dindon du Canada. J’élève des animaux et je possède
environ 3 500 acres de terres cultivées.

As someone invested in the welfare of our turkeys and the
longevity of our industry, I strongly advocate for this bill. It’s
crucial for safeguarding our animals’ health by preventing
unauthorized farm access, thus shielding Canadian farmers from
adverse effects, such as compromising biosecurity protocols.

Comme j’ai investi dans le bien-être de nos dindons et dans la
longévité de notre industrie, j’appuie ce projet de loi sans
réserve. Il est essentiel pour protéger la santé de nos animaux, en
empêchant l’accès non autorisé aux fermes, et pour mettre les
agriculteurs canadiens à l’abri de situations néfastes, comme la
compromission des protocoles de biosécurité.

This couldn’t be more important today. The turkey industry is
facing significant pressure from the spread of foreign animal
diseases, such as highly pathogenic avian influenza, or HPAI,
reovirus and metapneumovirus, which was recently detected in
Canada.

Cela revêt une importance primordiale aujourd’hui.
L’industrie du dindon subit des pressions importantes en raison
de la propagation de maladies animales de l’étranger, comme
l’influenza aviaire hautement pathogène, ou IAHP, le réovirus et
le métapneumovirus, qui ont récemment été détectés au Canada.

Biosecurity is a top priority as these diseases pose a risk to the
welfare of our turkeys but also have the potential to devastate
entire flocks. Our industry has been dealing with the impact of
HPAI for several years now. Outbreaks of avian influenza can
lead to widespread mortality among birds and significant
economic losses for farmers. This is compounded by the threat of
other animal diseases that turkey farmers are worried about.

La biosécurité est une priorité absolue, les maladies en
question présentant un risque pour le bien-être de nos dindons,
mais pouvant également décimer des troupeaux entiers. Notre
industrie subit les répercussions de l’IAHP depuis plusieurs
années. Les éclosions d’influenza aviaire peuvent entraîner une
mortalité généralisée chez les oiseaux et des pertes économiques
importantes pour les agriculteurs. À cela s’ajoute la menace
d’autres maladies animales qui inquiètent les éleveurs de
dindons.

One of my goals as a turkey farmer is to ensure the health and
well-being of our animals while providing safe food to
Canadians. For turkey farmers across Canada, both rigorous
animal welfare and food safety is achieved by two national,
mandatory TFC on-farm programs. Both programs are reviewed
annually by qualified on-farm auditors. The TFC On-Farm Food
Safety Program focuses on controlling pathogens on farms,
minimizing disease transmission to turkey flocks and ensures
marketed turkeys are free of medication and other chemical
residues. This program received full government recognition
under the Canadian Food Inspection Agency, or CFIA, Food
Safety Recognition Program.

L’un de mes objectifs en tant qu’éleveur de dindons est
d’assurer la santé et le bien-être de nos animaux, tout en
fournissant des aliments salubres aux Canadiens. Pour les
éleveurs de dindon du Canada, le bien-être des animaux et la
salubrité des aliments passent par deux programmes nationaux
de salubrité des aliments à la ferme des ÉDC, auxquels ils ont
l’obligation d’adhérer. Les deux programmes font l’objet d’un
examen annuel par des vérificateurs qualifiés à la ferme. Le
Programme de salubrité des aliments à la ferme des ÉDC est axé
sur le contrôle des agents pathogènes dans les fermes, la
réduction au minimum de la transmission des maladies dans les
troupeaux de dindons, et l’assurance que les dindons
commercialisés sont exempts de résidus de médicaments et
d’autres résidus chimiques. Ce programme a obtenu l’aval du
gouvernement dans le cadre du Programme de reconnaissance de
la salubrité des aliments de l’Agence canadienne d’inspection
des aliments, ou ACIA.

The TFC Flock Care Program verifies Canadian turkey
farmers’ commitment to ensuring the proper care for and
respectful treatment of their birds. The third-party auditors have
found that the TFC Flock Care Program was implemented
effectively and maintained on an ongoing basis and that animal
care measures are consistently applied.

Le Programme de soin des troupeaux des ÉDC confirme
l’engagement des éleveurs de dindons canadiens à assurer le soin
et le traitement respectueux de leurs oiseaux. Les vérificateurs
tiers ont constaté que ce programme a été mis en œuvre
efficacement et maintenu de façon continue, et que les mesures
de soin des animaux sont appliquées de façon uniforme.

Trespassers and unknown visitors on farms are putting these
protocols at risk, potentially exposing turkeys to unknown
pathogens and increased stress. Farmers take great care to

Les intrus et les visiteurs inconnus dans les fermes mettent ces
protocoles à risque, exposant potentiellement les dindons à des
pathogènes inconnus et à un stress accru. Les agriculteurs
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maintain the atmosphere in barns and to keep birds safe, barns
clean and stressors mitigated. When individuals enter the farm
property without authorization, they are directly risking the
health and welfare of the birds in the barn. For the farmers, the
ability to sell the entire flock could be impacted while also
potentially imposing movement restrictions on neighbouring
farms, affecting their operations as well. While I respect the
rights of individuals to express their opinions, unauthorized entry
into farms poses many risks.

prennent grand soin de maintenir une atmosphère constante dans
leurs installations et d’assurer la sécurité des oiseaux, la propreté
des installations et l’atténuation des facteurs de stress. Lorsque
des personnes entrent dans une propriété agricole sans
autorisation, elles mettent directement en péril la santé et le
bien‑être des oiseaux qui s’y trouvent. Pour les agriculteurs, la
capacité de vendre l’ensemble du troupeau pourrait être touchée,
et des restrictions de mouvement pourraient être imposées aux
fermes avoisinantes, ce qui pourrait également avoir des
répercussions sur leurs activités. Bien que je respecte le droit des
gens d’exprimer leur opinion, l’entrée non autorisée dans les
fermes présente de nombreux risques.

Let me share an experience from a fellow turkey farmer that
underscores the urgency of the issue. In 2019, this farmer walked
into his barn to discover over 30 individuals from an activist
organization. They had broken in. Despite being faced with
intruders who were on private property and violating biosecurity
protocols, the turkey farmer handled the situation with
composure by being transparent and referring to the TFC
on‑Farm programs aimed at bird welfare. Nonetheless, break-ins
not only breach farm biosecurity by putting our turkeys at risk,
they also negatively impact the farmers and their families and
have significant ramifications on their feeling of safety and
well‑being.

Permettez-moi de vous faire part d’une expérience d’un autre
éleveur de dindons, qui fait ressortir l’urgence de la question.
En 2019, cet agriculteur est entré dans son poulailler et y a
découvert plus de 30 personnes d’une organisation militante qui
s’y étaient introduites par effraction. Bien qu’il ait été confronté
à des intrus qui se trouvaient sur une propriété privée et qui
violaient les protocoles de biosécurité, le producteur de dindons
a géré la situation avec calme en faisant preuve de transparence
et en expliquant les programmes de salubrité des aliments à la
ferme des ÉDC destinés à assurer le bien-être des oiseaux. Il
n’en reste pas moins que les introductions par effraction violent
non seulement la biosécurité à la ferme en mettant nos dindons
en danger, mais ont aussi des répercussions négatives sur les
agriculteurs et leurs familles et nuisent de façon importante à
leur sentiment de sécurité et de bien-être.

In conclusion, Bill C-275 is a critical piece of legislation that
will strengthen biosecurity as well as safeguard animal health
and welfare and the safety of farm personnel. As a turkey farmer
deeply committed to the welfare of my animals and the success
of our industry, I urge you to support this bill and work towards
its swift enactment into law. Thank you for your attention. I
welcome any questions that you may have.

En conclusion, le projet de loi C-275 est une mesure
législative essentielle qui renforcera la biosécurité et protégera la
santé et le bien-être des animaux, ainsi que la sécurité du
personnel agricole. En tant qu’éleveur de dindons profondément
attaché au bien-être de mes animaux et au succès de notre
industrie, je vous exhorte à appuyer ce projet de loi et à travailler
à son adoption rapide. Je vous remercie de votre attention. Je
serai heureux de répondre à vos questions.

The Chair: Thank you, Mr. Ference. Now, Mr. Roy. Le président : Merci, monsieur Ference. La parole va
maintenant à M. Roy.

René Roy, Chair, Canadian Pork Council: Thank you,
Mr. Chair, for the invitation, and thank you as well to the
committee members for your work on this issue.

René Roy, président, Conseil canadien du porc :  Merci de
l’invitation, monsieur le président, et merci aux membres du
comité pour leur travail concernant cet enjeu.

[Translation] [Français]

My name is René Roy, and I am the Chair of the Canadian
Pork Council. I am also a pork producer from Quebec. With me
today is Gabriela Guigou, Director, Animal Health.

Je m’appelle René Roy, je suis président du Conseil canadien
du porc et je suis aussi producteur de porc dans la province de
Québec. Je suis accompagné de Gabriela Guigou, directrice,
Santé animale.

[English] [Traduction]

We are supportive of this bill for three main reasons — Nous appuyons ce projet de loi pour trois raisons principales...
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The Chair: We will stop the timer. Are we having — Le président : Nous allons arrêter le chronomètre. Avons-
nous...

Senator Burey: It might be on my machine. Continue, and
I’ll figure it out.

La sénatrice Burey : Le problème est peut-être de mon côté.
Continuez, et je vais trouver une solution.

Mr. Roy: If I may translate what I said. I am a producer from
Quebec. Let’s summarize it. I’ll just continue.

M. Roy : Je peux traduire ce que j’ai dit. En résumé, je suis
un producteur du Québec. Je vais poursuivre mon intervention.

We are supportive of this act for three main reasons. First, this
will help us stem the flow of disinformation prevalent in certain
corners of the internet. Videos taken from non-Canadian farms
have been used to justify these kinds of activities, and that needs
to stop.

Nous appuyons cette loi pour trois raisons principales.
Premièrement, cela nous aidera à endiguer le flux de
désinformation qui prévaut dans certains recoins d’Internet. Des
vidéos prises dans des fermes non canadiennes ont été utilisées
pour justifier ce genre d’activités, et cela doit cesser.

Second, there are existing mechanisms in place for people
with legitimate concerns. Our provincial pork organizations
work quite closely with provincial regulators to ensure animals
are cared for. There is a process to be respected.

Deuxièmement, il existe des mécanismes pour les personnes
qui ont des préoccupations légitimes. Nos organisations porcines
provinciales travaillent en étroite collaboration avec les
organismes de réglementation provinciaux pour s’assurer que les
animaux sont bien traités. Il y a un processus à respecter.

Imagine if it were suddenly legal for people to walk into a
bank and start taking pictures of bankers as they work because
these people who were “protesting” had decided they knew
better or worse that banking should no longer exist.

Imaginez s’il était soudainement légal pour des protestataires
d’entrer dans une banque et de commencer à prendre des photos
des personnes qui y travaillent, ces protestataires ayant décidé
qu’ils s’y connaissent mieux que ces personnes ou que les
services bancaires ne devraient plus exister.

[Translation] [Français]

Honourable senators, this could even happen to you in your
workplace if we buy into the argument that anyone can decide
what constitutes a violation of a secure work site. That is what
we are contending with.

En effet, honorables sénateurs, cela pourrait même s’appliquer
à vous et à votre lieu de travail si nous acceptons l’argument
selon lequel chacun peut décider de ce qui est acceptable en ce
qui a trait à la violation d’un site sécurisé. C’est le combat que
nous menons.

[English] [Traduction]

Third, biosecurity threats are real. Our producers shower in
and out of their farms, and we have established biosecurity
protocols because diseases introduced by humans hurt our
animals. We place stop signs and other notices on our farms to
tell people about our biosecurity perimeters.

Troisièmement, les menaces à la biosécurité sont réelles. Nos
producteurs doivent prendre une douche avant d’entrer dans
leurs fermes et lorsqu’ils en sortent, et nous avons établi des
protocoles de biosécurité parce que les maladies introduites par
les humains sont nocives pour nos animaux. Des panneaux
d’arrêt et d’autres avis sont installés dans nos fermes pour
informer les gens de nos périmètres de biosécurité.

Rules to prevent people from ignoring our biosecurity
measures are currently absent at the federal level and rare at the
provincial level. We would expect to hear our partners in
legitimate animal protection organizations join us in supporting
efforts to keep animals safe.

Il n’y a actuellement pas de règles empêchant les gens de faire
fi de nos mesures de biosécurité au niveau fédéral, et de telles
règles sont rares au niveau provincial. Nous nous attendons à ce
que nos partenaires des organisations légitimes de protection des
animaux se joignent à nous pour appuyer les efforts visant à
assurer la sécurité des animaux.

This is not about groups having the right to talk about farming.
It’s about protecting biosecurity practices we’ve established as
an industry and other groups acting like they should get to decide
what practices they will or won’t respect as they feel like it.

Il ne s’agit pas du droit de certains groupes de parler
d’agriculture. Il s’agit de protéger les pratiques de biosécurité
que nous avons établies en tant qu’industrie, des groupes
agissant comme s’ils étaient autorisés à décider comme bon leur
semble quelles pratiques ils respecteront ou non.
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We look forward to your questions and thank you for your
attention.

Nous serons heureux de répondre à vos questions et nous vous
remercions de votre attention.

The Chair: Thank you very much to our witnesses for your
testimony.

Le président : Merci beaucoup à nos témoins de leurs
témoignages.

We’ll proceed with questions. I have a list here, starting with
our deputy chair, Senator Simons.

Nous allons passer aux questions. J’ai ici une liste, en
commençant par notre vice-présidente, la sénatrice Simons.

Senator Simons: My first questions are to Mr. Ference and
Mr. Klompmaker.

La sénatrice Simons : Mes premières questions s’adressent à
M. Ference et M. Klompmaker.

Can you talk to us about what the situation is right now in
Canada with avian flu outbreaks and with this new disease,
which I understand is more likely to affect turkeys than chickens,
the avian metapneumovirus? It’s good to have a doctor in the
room. How much are we seeing this spread? Is it coming
primarily from wild birds that are flying over?

Pouvez-vous nous parler de la situation actuelle au Canada en
ce qui concerne les éclosions d’influenza aviaire et cette
nouvelle maladie qui, si j’ai bien compris, est plus susceptible de
toucher les dindons que les poulets, le métapneumovirus aviaire?
C’est bien d’avoir un médecin dans la salle. Quelle est l’étendue
de ces éclosions? Proviennent-elles principalement des oiseaux
sauvages?

Mr. Klompmaker: The avian influenza situation has been
tracked to migratory birds, of course. Although we have had very
few cases over the summer, as we go into migratory season now
heading into the fall, that is, of course, a great concern to us
again. We will be heightening biosecurity on farms again, and
that will be where we will see feed trucks or any type of delivery
truck coming in, stopping and spraying their tires before coming
onto the farm.

M. Klompmaker : L’influenza aviaire comporte un lien avec
les oiseaux migrateurs, évidemment. Bien que nous ayons eu très
peu de cas au cours de l’été, l’approche de la saison migratoire
de l’automne nous préoccupe énormément. Nous allons renforcer
de nouveau les mesures de biosécurité dans les exploitations
agricoles et nous allons commencer à voir des camions de
livraison d’aliments ou tout autre type de camion de livraison
s’arrêter lorsqu’ils arrivent pour que leurs pneus puissent être
aspergés de désinfectant avant de pouvoir entrer.

Certainly it’s a threat to us, but certainly it’s not the number of
cases that we have had in previous years, which is a positive for
our producers. I’ll let Mr. Ference comment as well, if you
would like.

Cela représente de toute évidence une menace pour nous, mais
le nombre de cas est certainement inférieur à ce que nous avons
connu au cours des années précédentes, ce qui est positif pour
nos producteurs. Je vais laisser M. Ference répondre également,
si vous le voulez bien.

Mr. Ference: Sure, I can comment now too. The avian
influenza, as Mr. Klompmaker has said, seems to have subsided
a little bit, and we have had fewer cases, which is very
promising. It does follow the migratory path of birds, and that is
why I believe Alberta was one of the hardest ones hit because
they have two or three migratory pathways that pass through
there, so they have the intermingling of different flocks of birds
as they move going through those pathways.

M. Ference : Bien sûr, je peux aussi faire un commentaire.
Comme l’a dit M. Klompmaker, l’influenza aviaire semble s’être
atténuée un peu, et nous avons eu moins de cas, ce qui est très
encourageant. Le virus suit la trajectoire migratoire des oiseaux,
et c’est pourquoi je crois que l’Alberta a été l’une des provinces
les plus durement touchées, car on y retrouve deux ou trois
routes migratoires, où se mélangent les différents troupeaux
d’oiseaux qui les empruntent.

Onto the metapneumovirus, Ontario and Quebec is where it is.
I think it transmits with wild birds, but it is also tracked, and
that’s why heightened biosecurity all year round is very
important. We may not shower, but we change clothes and boots
between barns. Each barn has its own set of footwear and has
protocols when we move from younger birds to older birds so
you don’t track. If some farms have multiple species, like I do —
I have both chicken and turkey — you make sure there is no
cross-contamination there because there are different diseases or
pieces that can move between them.

En ce qui concerne le métapneumovirus, on le retrouve en
Ontario et au Québec. Je pense que sa transmission passe par les
oiseaux sauvages, mais il se transmet également autrement, et
c’est pourquoi il est très important d’accroître la biosécurité tout
au long de l’année. Nous ne prenons peut-être pas de douche,
mais nous changeons de vêtements et de bottes entre les
installations. Chaque poulailler a son propre ensemble de
chaussures, et des protocoles doivent être suivis entre les
installations où se trouvent les jeunes oiseaux et les oiseaux plus
âgés, de sorte qu’il n’y ait pas de transmission. Les fermes qui,
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comme la mienne, ont plusieurs espèces — j’ai du poulet et du
dindon — doivent s’assurer qu’il n’y a pas de contamination
croisée en raison des différentes maladies ou des différents
éléments qui peuvent se déplacer entre les élevages.

Senator Simons: Have there been any cases, to your
knowledge, in Canada of protesters bringing either of these
viruses onto farms? Or is the real danger more organic?

La sénatrice Simons : À votre connaissance, y a-t-il eu des
cas au Canada où des manifestants ont apporté avec eux l’un ou
l’autre de ces virus dans des fermes, ou le danger réel est-il plus
organique?

Mr. Klompmaker: I don’t think there are any cases
documented where protesters actually brought disease onto
farms, but the concern we have is there is a potential. Any time
we have somebody come on farm — as Mr. Roy stipulated about
having signage — they are going past that signage and into our
controlled access zones, which is already a concern. As I said
before, when we have trucks coming in, they are spraying tires.
That is happening before they get into that controlled access
zone.

M. Klompmaker : Je ne pense pas qu’il y ait de cas
documentés de manifestants qui ont effectivement introduit des
maladies dans les fermes, mais ce qui nous préoccupe, c’est qu’il
y a un risque. Des personnes entrent par effraction dans les
fermes, en faisant fi des panneaux d’arrêt, dont M. Roy a parlé,
et en accédant à nos zones contrôlées, ce qui est déjà
préoccupant. Comme je l’ai déjà dit, les pneus des camions qui
entrent sont désinfectés, avant même qu’ils arrivent dans la zone
d’accès contrôlé.

Protesters are getting into that controlled access zone, and in
some cases, they are even breaking into barns with the potential
of bringing that disease threat into the barn. There may not be
documented cases where there is a direct link. For us, it’s just
another way to have some type of protection there to help us
make sure it doesn’t happen.

Les manifestants pénètrent dans cette zone d’accès contrôlé et,
dans certains cas, ils entrent même dans les installations, avec la
menace que cela comporte d’introduire des maladies. Il se peut
qu’il n’y ait pas de cas documentés de lien direct, mais pour
nous, il ne s’agit que d’une autre façon d’avoir un certain type de
protection pour nous aider à nous assurer que cela ne se produise
pas.

Senator Simons: Mr. Ference? La sénatrice Simons : Monsieur Ference?

Mr. Ference: Well, we have the protocols in place for
biosecurity for all of our employees and visitors who may come
in, from feed representatives and industry people who go into the
barns. When they come into the barns, like Mr. Klompmaker
said, they are spraying tires before they get into control zones,
they are putting on booties and they are tracking which farms
they were on or if they were on a farm before they come in.

M. Ference : Eh bien, nous avons mis en place des protocoles
de biosécurité pour tous nos employés et visiteurs, qu’il s’agisse
de représentants de compagnies d’aliments pour animaux ou de
gens de l’industrie qui entrent dans les installations. Comme
M. Klompmaker l’a dit, les pneus des véhicules de ces visiteurs
sont désinfectés avant qu’ils entrent dans les zones contrôlées.
Les visiteurs doivent chausser des bottes et faire un suivi des
fermes qu’ils ont visitées avant de venir.

If a trespasser comes in, we don’t know where they have been.
They may have avoided the stop signs and the no trespassing
signs by tromping through the bush and walking through a
slough, which would then bring in migratory bird feces or
whatever. There is no control there. We are trying to control that
to make sure we don’t have the potential spread of some of these
diseases.

Si un intrus se présente, nous ne savons pas où il se trouvait
avant. Il a peut-être évité les panneaux d’arrêt et les panneaux
d’interdiction d’entrée, traversé des buissons et marché dans un
marécage, amenant avec lui des excréments d’oiseaux
migrateurs, par exemple. Il n’y a aucun contrôle dans ce cas.
Nous essayons de mettre un frein à cela pour nous assurer que
certaines de ces maladies ne peuvent pas se propager.

Senator Simons: Thank you. La sénatrice Simons : Merci.

Senator Plett: Thank you, witnesses. My question will be
posed more to the pork council than the others, but certainly the
others would be very welcome to contribute because I think
much of what I’m going to ask would pertain to all of you.

Le sénateur Plett : Merci aux témoins. Ma question s’adresse
davantage aux représentants du Conseil canadien du porc qu’aux
autres, mais il est certain que ceux-ci pourront intervenir, car je
pense qu’une grande partie de ce que je vais demander vous
concerne tous.
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In my previous life, my company did an awful lot of work on
hog farms, being in Manitoba, which is a large hog-producing
area. My men would tell me, “I no longer have to shower before
I come to work because I’m going to have five or six showers
during the course of the day.” Indeed, they would shower when
they would walk into a barn, they would shower when they
walked out to get a pair of pliers from their truck and they would
shower again when they walked back into the barn. We also
owned a truck wash where trucks that were on the barn regularly
came to our truck wash before they could go to another barn;
they had to be washed and disinfected. The protocols, I think, are
significant.

Dans une vie antérieure, l’entreprise que je détenais a fait
énormément de travail dans des exploitations porcines, au
Manitoba, qui est une grande région productrice de porcs. Mes
employés me disaient : « Je n’ai plus besoin de prendre une
douche avant de venir au travail, parce que je vais devoir en
prendre cinq ou six pendant la journée. » En effet, ils devaient
prendre une douche avant d’entrer dans une installation, en
prendre une autre lorsqu’ils sortaient pour aller chercher une
paire de pinces dans leur camion, et une autre encore avant de
revenir dans l’installation. Nous avions également une station de
lavage où les camions de ferme venaient régulièrement pour être
lavés et désinfectés, avant de pouvoir se rendre dans une autre
ferme. Je pense que les protocoles en place sont importants.

The protesters seem to say they are protesting because there is
cruelty to animals. They are protesting, which could cause all the
animals in that yard to die. I find that incredibly hypocritical
when they are wanting to protest cruelty to animals, and they are
the most dangerous with respect to cruelty.

Les manifestants semblent dire qu’ils protestent contre la
cruauté envers les animaux, alors que leurs protestations sont
susceptibles d’entraîner la mort de tous les animaux qu’ils
souhaitent protéger. Je trouve cela incroyablement hypocrite
qu’ils protestent contre la cruauté envers les animaux, alors que
ce sont eux qui présentent le plus grand danger à ce chapitre.

Mr. Roy, if you could elaborate a little bit — and, of course,
hog barns and maybe chickens as well, there are pyramids, so
anything within that pyramid has to be very tightly controlled.

Monsieur Roy, si vous pouviez nous en dire un peu plus — au
sujet des porcheries, bien sûr, et peut-être aussi en ce qui a trait à
la volaille — concernant les pyramides qui existent et tout ce qui
en fait partie et qui doit être rigoureusement contrôlé.

Tell me if a hog barn that had, let’s say, pregnant sows and
some kind virus would break out there, what would be the
economic cost overall to the host of farmers who would be
involved in that and to the economy in general? And it has
broken out time and again. What would be the economic costs?
The other chicken and turkey farmers, please go ahead as I’m
sure many of this would pertain to you as well.

Si, dans une porcherie où il y a, disons, des truies enceintes, un
virus quelconque devait se propager, quel serait le coût
économique global pour l’ensemble des agriculteurs concernés et
pour l’économie en général? Et si cela se produisait plusieurs
fois, quels seraient les coûts économiques? J’invite également les
éleveurs de poulets et de dindons à intervenir, car je suis certain
que bon nombre de ces questions vous concernent également.

Mr. Roy: Thank you, Senator Plett. I will give you two
figures. One is diseases that we currently have on our territory
that are endemic. There is one that is affecting our pork.
Depending on the sectors, there is more density in other sectors
in terms of pork production. If the disease hits more than once,
some of our producers will just close down their barns because
of the cost associated with the disease. It creates various
problems, symptoms that are significant. It kills the piglets and
sometimes the sows. As a pork producer, we cannot afford
working with disease. I would say that’s one that exists.

M. Roy : Merci, sénateur Plett. Je vais vous donner deux
chiffres. Il y a d’abord les maladies qui sont endémiques sur
notre territoire. Il y en a une qui touche notre production porcine.
Cela dépend des secteurs, certains étant plus denses que d’autres
en termes de production. Lorsque la maladie frappe plus d’une
fois, certains de nos producteurs sont tout simplement obligés de
fermer leurs installations à cause du coût associé à la maladie.
Cela crée divers problèmes, des symptômes importants, et
entraîne la mort de porcelets et parfois de truies. En tant que
producteurs de porc, nous ne pouvons pas nous permettre que
nos animaux soient malades. Le risque est bien réel.

I will bring the case of zoonosis. We are aware that there are
some diseases that can move from animals to humans and vice
versa. So even if somebody comes from outside — I have heard
this argument from some people — and never came into a barn
before, they can bring a disease that would kill our pigs and have
significant effect.

Je vais parler du cas des zoonoses. Nous sommes conscients
que certaines maladies peuvent se transmettre des animaux aux
humains et vice versa. Donc, même quelqu’un qui ne vient pas
du monde agricole — j’ai entendu cet argument de la part de
certaines personnes —, et qui ne s’est jamais rendu dans une
ferme auparavant, pourrait être porteur d’une maladie susceptible
de tuer nos porcs et pourrait présenter un danger important.

Another point is, right now in Ottawa, there is an international
forum about African swine fever. If it hits Canada, it would
mean that we stop trade. Our industry is exporting about 70% of

À l’heure actuelle, à Ottawa, se tient un forum international
sur la peste porcine africaine. Si cette maladie frappait le
Canada, cela mettrait fin à nos échanges commerciaux. Notre
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our pork to the rest of the world, feeding people around the
world, and this would have such a significant impact that we are
concerned about the survival of our whole industry. It’s a
disease, but it would kill our whole industry if nothing is done.

industrie exporte environ 70 % de sa production vers le reste du
monde, nourrissant des gens partout dans le monde, et cela aurait
des répercussions tellement importantes que nous devrions nous
inquiéter de la survie de toute notre industrie. Ce n’est qu’une
maladie, mais elle mettrait fin à toute notre industrie si rien
n’était fait.

Senator Plett: Thank you. Le sénateur Plett : Merci.

Mr. Klompmaker: Quickly, just when I think about avian
influenza and the impact that it had on our farmers, as far as the
economic impact, it just depends on the size of the operations
that were impacted. It also affects those farms in the area
because, all of a sudden, they have unrestricted movements on
their farms as well.

M. Klompmaker : Rapidement, lorsque je pense à l’influenza
aviaire et aux répercussions qu’elle a eues sur nos agriculteurs,
pour ce qui est des répercussions économiques, elles dépendent
de la taille des exploitations touchées. Cela touche aussi les
fermes voisines, parce que leurs mouvements sont limités une
fois une éclosion déclarée.

A lot of it is financial, but there’s the other piece — the mental
stress on our farmers. I’ve had farmers call me after they were
hit with avian influenza, and they’re crying on the phone, saying:
“I didn’t do anything wrong, but how am I going to be viewed
now? Am I a poor farmer?” No, you’re not a poor farmer, you
just got caught, one of those things that happen. There is not just
the financial but the mental anguish side that goes with it as well.

C’est en grande partie une question financière, mais il y a
aussi le stress mental que subissent nos agriculteurs. Des
agriculteurs m’ont appelé en pleurs après avoir été frappés par
l’influenza aviaire en me disant : « Je n’ai rien fait de mal, mais
comment vais-je être perçu maintenant? Est-ce que je suis un
pauvre agriculteur? » Je leur réponds que non, ce n’est pas cela,
et qu’ils ont été malchanceux. Ce sont des choses qui arrivent. Il
n’y a pas que l’aspect financier, mais aussi le stress mental.

Mr. Ference: I was going to add to the mental piece where
Mr. Klompmaker was going. We love our animals, we treat our
animals with great respect and these animals then provide a life
for us. If we are hit by these diseases, we’re devastated. It’s like
losing one of the family when you lose pieces or barns of a flock,
and that is very traumatic to the farmer that has that.

M. Ference : J’allais ajouter quelque chose au sujet de
l’aspect mental mentionné par M. Klompmaker. Nous aimons
nos animaux, nous les traitons avec grand respect, et ces
animaux nous font vivre. Lorsque nous sommes frappés par ces
maladies, nous sommes dévastés. C’est comme si vous perdiez
un membre de la famille lorsque vous perdez des parties de
troupeau ou la totalité d’un troupeau, et cela est très traumatisant
pour l’agriculteur.

The Chair: Thank you. Le président : Merci.

Senator Klyne: Bill C-275 amends the Health of Animals
Act, with reference to biosecurity on farms, and I’ll come back
to that in a moment.

Le sénateur Klyne : Le projet de loi C-275 modifie la Loi sur
la santé des animaux en ce qui concerne la biosécurité dans les
exploitations agricoles, et j’y reviendrai dans un instant.

In terms of trespassing, almost every province has legislation
to address trespassing, and five provinces have passed enhanced
private property legislation to prohibit trespassing at locations
where animals are kept. In regard to the existing trespassing
legislation, does this complement that? Before you answer
that — and anybody can answer this from this group because
they’re all applicable — will this amendment to the Health of
Animals Act, with the reference to biosecurity, complement the
existing legislation or does it add some concerns otherwise?

Pour ce qui est des intrusions, presque toutes les provinces ont
adopté des lois pour lutter contre, et cinq provinces ont adopté
des lois améliorées sur la propriété privée pour interdire les
intrusions aux endroits où l’on garde des animaux. Est-ce que
cela vient compléter la loi actuelle sur l’intrusion? Avant que
vous ne répondiez à cette question — et n’importe qui peut y
répondre parmi le groupe puisque ça les intéresse tous —, est-ce
que cet amendement à la Loi sur la santé des animaux vient
compléter la loi actuelle ou ajoute-t-elle d’autres préoccupations
en matière de biosécurité?

The reference to biosecurity on farms is an important subject
requiring due care and attention. Equally important are the
protocols and practices in place to mitigate or eliminate any
threats in this regard. My sense, just from listening here, is that
the required protocols or the objective of this bill is to prevent
those that trespass and are unlikely to observe or practise the

La mention de la biosécurité dans les exploitations agricoles
est un sujet important qui nécessite une attention et un soin
particuliers. Les protocoles et les pratiques en place pour
atténuer ou éliminer toute menace à cet égard sont tout aussi
importants. D’après ce que j’ai entendu ici, j’ai l’impression que
les protocoles requis ou l’objectif de ce projet de loi sont de
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protocols, particularly in controlled access areas, and I assume
those are clearly marked for the novice.

prévenir les intrusions qui sont peu susceptibles d’observer les
protocoles, particulièrement dans les zones d’accès contrôlé, et je
suppose que ces consignes sont clairement épelées pour les
novices.

I also assume that this doesn’t play a large role with grain
farms. It might be more with mixed farming with livestock and
dairy, so then it doesn’t really apply to grain farms. That is a
question.

Je suppose également que cela n’importe pas tellement dans le
cas des exploitations céréalières. Ça s’appliquerait plutôt à
l’agriculture mixte, combinant l’élevage de bétail et la
production laitière. C’est une question.

I’ve asked two questions: Is that going to complement the
legislation and can you confirm this probably doesn’t apply to
grain farms?

J’ai posé deux questions : est-ce que cela va compléter la loi et
pouvez-vous confirmer que cela ne s’applique probablement pas
aux fermes céréalières?

Finally, I’m sure that on the turkey, chicken and dairy farms
I’ve seen you don’t see any sprawling land around that would be
good hunting grounds, but in your businesses, do you have
Indigenous people that ask to hunt on your farmland? Is this
amendment to the trespassing going to affect that?

Enfin, tout en sachant que les fermes d’élevage de dindons, de
poulets et de produits laitiers que j’ai vues, ne se retrouvent pas
au milieu de terrains de chasse étendus, je me demande si dans
vos entreprises il y a des Autochtones qui demandent à chasser
sur vos terres agricoles? Cet amendement sur l’intrusion va-t-il
avoir une incidence là-dessus?

Mr. Roy: First, for the complement of provincial and federal,
yes, it helps. Our programs are national, so we must have a
national umbrella in terms of regulation, so it helps.

M. Roy : Premièrement, pour ce qui est du complément entre
le provincial et le fédéral, oui, ça aide. Comme nos programmes
sont d’envergure nationale, il est utile d’avoir un cadre de
réglementation national.

On the second point regarding grain, I cannot speak to that. Quant au deuxième point concernant la production céréalière,
je ne peux rien dire là-dessus.

Mr. Klompmaker: Whether it enhances it or not, I’m not a
lawyer, so I can’t dive into exactly what the laws are in each of
the provinces. But I can say that any time it gives our farmers an
extra tool in the tool box to protect their livestock from a
biosecurity risk, that for us is very positive to have. Again, I’m
not going to speak to the grain farmers on this one.

M. Klompmaker : Je ne suis pas avocat et je ne peux donc
pas me prononcer sur les lois de chacune des provinces. Mais je
peux dire que chaque fois qu’une mesure donne un outil
supplémentaire aux agriculteurs pour protéger leur bétail contre
un risque de biosécurité, c’est très positif pour nous. Cela dit, je
ne parle toujours pas pour les céréaliculteurs.

As far as from a hunting perspective, on our farm, we don’t
allow anybody on the farm to hunt. It’s just not a good practice
in our sense.

Pour ce qui est de la chasse, sur notre ferme, nous ne
permettons à personne de chasser. À notre avis, ce n’est tout
simplement pas une bonne pratique.

Mr. Ference: I have grain, cattle, the sprawling acres, and I
have the turkey and chicken operation. I’ll answer on the first
part. I think it’s important that this encompass the whole
Canadian area. We have five provinces that have some
legislation, and this links it all together and protects farmers
across Canada against the biosecurity.

M. Ference : J’ai des céréales, du bétail, des superficies
étendues, et j’ai une exploitation de dindons et de poulets. Je vais
répondre à la première partie. Je pense qu’il importe que cela
englobe toute la région canadienne. Il y a cinq provinces qui ont
adopté des lois qui relient le tout et protègent les agriculteurs du
pays tout entier en matière de biosécurité.

As for the piece on the grain, grain land is just as biosecure.
I’m just as important with that. We have diseases and fungi that
grow in the canola that move that way. If equipment is coming or
going in the oil patch for oil patch development or coming on,
they’re required to wash down anything that is coming from out
of area that may bring those pathogens into my grain land.

Pour ce qui est du grain, les terres céréalières sont tout aussi
sécuritaires sur le plan biologique. J’accorde tout autant
d’importance à cela. Nous avons des maladies et des
champignons qui poussent dans le canola. Si on a de
l’équipement utilisé dans les champs de pétrole ou pour
l’exploitation, on est tenu de nettoyer tout ce qui vient de la
région et qui pourrait transporter ces agents pathogènes sur mes
terres céréalières.
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On the hunting side, we allow hunting to come on. I have
posted signs at every gate. Every gate is posted with my number
and my brother’s number that manages the land. We need to
know where they come from, give me what they’re doing and we
usually allow most hunting onto the premises. We have a lot of
Crown land also, so that’s how we manage it.

Quant à la chasse, nous la permettons. J’ai placé des affiches à
chaque porte d’entrée. Chaque barrière est affichée avec mon
numéro et celui de mon frère qui gère le terrain. Nous autorisons
habituellement la plupart des chasseurs à se rendre sur les lieux,
sous réserve qu’ils nous disent d’où ils viennent et ce qu’ils font.
Nous avons aussi beaucoup de terres de la Couronne, et c’est
ainsi que nous les gérons.

The Chair: Thank you. Le président : Merci.

[Translation] [Français]

Senator Oudar: My question is for Mr. Klompmaker. The
bill deals with animal health. Having worked in this field for the
last 10 years, I must say that the health and safety of human
beings is something I care about as well. In your opening
remarks, you mentioned being concerned about mental health.
Thank you for that, and I would like to pick up on it.

La sénatrice Oudar : Ma question s’adresse à
M. Klompmaker. Le projet de loi traite de la santé des animaux.
La santé et la sécurité des personnes sont aussi un sujet qui me
tient à cœur, car j’ai travaillé dans ce domaine pendant les
10 dernières années de ma vie. Vous m’avez ouvert la porte lors
de votre exposé en nous disant de nous soucier des enjeux de
santé mentale. Merci.

Over the past few years, I have noticed that you talk more
about the health and well-being of animals than you do about
your own well-being and health. I am glad you are talking about
mental health. It is hard enough for you to talk about health and
safety. It is even harder to talk about mental health. Thank you
for broaching this conversation.

Au cours des dernières années, j’ai remarqué que vous parliez
davantage de la santé et du bien-être des animaux que de votre
propre bien-être et de votre santé. Je suis heureuse que vous
parliez de santé mentale. C’est déjà difficile pour vous de parler
de santé et de sécurité, ce l’est encore davantage de parler de
santé mentale. Merci de nous avoir ouvert la porte.

I do not have a question. I would like to turn the floor over to
Mr. Klompmaker and the other witnesses to give them a chance
to tell us exactly what they want us to focus on when they
encouraged us to think about mental health. Thank you.

Je n’ai pas de question. J’aimerais céder mon temps de parole
à M. Klompmaker et aux autres intervenants pour leur donner
l’occasion de nous dire sur quoi ils veulent que nous nous
penchions exactement lorsqu’ils nous ont encouragés à penser à
la santé mentale. Merci.

[English] [Traduction]

Mr. Klompmaker: When I think about mental health, it’s
certainly something that has come up over the last number of
years. It has always been a serious issue on farm. It has been for
years, but over the last number of years, it has certainly risen.
We’ve worked closely with the Canadian Federation of
Agriculture, or CFA, in establishing tools for farmers to go to get
help when they are under stress of any kind. That’s the work we
continue to do, but certainly any time we have any threats on
farm, whether from animal activist groups or whatever the case
may be, it has certainly added stress to our farmers. A lot of
times, farmers are pretty proud people and are reluctant to ask
for help so we’re doing a lot of work in that area to encourage
farmers that, if they’re suffering in that area, there’s nothing to
be embarrassed about asking for help. It’s okay.

M. Klompmaker : Lorsque je pense à la santé mentale, ça a
toujours été un problème grave à la ferme. On en parle depuis
des années, mais plus encore de ces derniers temps. Nous avons
travaillé en étroite collaboration avec la Fédération canadienne
de l’agriculture, la FCA, pour renseigner les agriculteurs sur la
manière d’obtenir de l’aide lorsqu’ils sont soumis à des
pressions. Notre travail se poursuit, mais chaque fois que nous
avons des menaces à la ferme, que ce soit de la part de groupes
de défense des animaux ou d’autres, le stress ne fait que
s’ajouter. Souvent, les agriculteurs sont assez fiers et hésitent à
demander de l’aide. Nous les incitons donc à ne pas avoir honte
de demander de l’aide s’ils souffrent de cette façon. Qu’ils
sachent qu’il n’y a rien là.

[Translation] [Français]

Mr. Roy: We have noted over the years that mental health
and animal health go hand in hand. Mr. Klompmaker pointed this
out earlier. When we face uncertainty on our farms, it becomes
difficult to properly take care of our animals. When the animals
are not doing well, it affects us too. This is because animals are

M. Roy : Pour ce qui est de la santé mentale, on a vu avec les
années qu’elle est intimement liée à la santé de nos animaux, et
ce, dans les deux sens. M. Klompmaker le soulignait un peu plus
tôt. Lorsqu’on vit de l’incertitude sur nos fermes, il est difficile
de bien s’occuper de nos animaux. Lorsque les animaux ne vont
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not only our bread and butter, but, for a number of us, are also
our retirement savings. Farmers do not clock in and out. Diseases
have a devastating impact. Over time, we have learned that if we
do not take care of our farmers — especially on an
organizational level — farmers have a harder time taking care of
their animals.

pas bien, cela nous affecte aussi, car c’est non seulement notre
gagne-pain, mais pour plusieurs d’entre nous, les agriculteurs, ce
sont des économies que nous prévoyons d’utiliser pour notre
retraite. Ce n’est pas seulement un travail qu’on peut quitter et
reprendre le lendemain. L’impact des maladies est énorme. On a
appris avec le temps que si on ne s’occupait pas de nos
producteurs — plus particulièrement sur le plan de
l’organisation —, il y avait un impact direct sur la capacité des
agriculteurs à s’occuper de leurs animaux.

Imagine someone trespassing on a farm. Imagine how this
uncertainty creates insecurity and how difficult it becomes to
continue working effectively on our farms. It has an enormous
impact.

Imaginez une intrusion de quelqu’un de l’extérieur. Imaginez à
quel point cette incertitude crée de l’insécurité et à quel point il
devient difficile de continuer à travailler efficacement sur nos
fermes. Cela a un énorme impact.

[English] [Traduction]

The Chair: Mr. Ference, do you have anything to add to this
discussion? You have a minute.

Le président : Monsieur Ference, avez-vous quelque chose à
ajouter? Il vous reste une minute.

Mr. Ference: Mental health is a very important piece, and
just like Mr. Klompmaker said, we’ve been working with and
supporting a lot of mental health programs to work with farmers
on that piece. But as you work in — we had that break-in
in 2019. I could only imagine if they were sitting in my barn
when I went there. It would be like me getting up in the morning
and having 14 people sitting around my table. It is the same
thing as 14 people sitting in your barn when you go there. This is
part of — our houses, our structures, our barns are all very close
to us, and it’s part of our personal space as well as the
biosecurity.

M. Ference : La santé mentale est un élément très important,
et tout comme M. Klompmaker l’a dit, nous avons collaboré
avec de nombreux programmes de santé mentale et nous les
avons appuyés pour travailler avec les agriculteurs à ce chapitre.
Mais comme vous le savez, il y a eu cette fameuse intrusion
en 2019. Je ne peux que m’imaginer l’effet que ça me ferait
d’entrer dans mon étable pour y retrouver tout ce monde assis
dedans. C’est comme si je me levais le matin pour retrouver
14 personnes autour de la table. Qui dit table ou étable, peu
importe. C’est du pareil au même. Les deux font partie de nos
maisons, de nos structures, de tout ce qui nous tient à cœur, ainsi
que de notre espace personnel et de sa biosécurité.

It really drives on the mental health piece of that. It’s like
you’ve been violated that people have walked straight into your
personal space so that really drives on that side of this structure
also.

C’est vraiment lié à la santé mentale, mais quand des gens font
irruption dans notre espace personnel, c’est comme si nous nous
faisions violer et cela fait partie de cette structure également.

They’re all posted — most farms are all gated and posted, so
to get in there, it is a violation, because they find holes, they
crawl through fences, they go through locked doors or find other
ways in. It is a violation of your personal space.

Toutes les fermes sont marquées par des poteaux — la plupart
sont aussi clôturées, alors c’est une violation, parce qu’ils
trouvent des trous, ils rampent sous les clôtures, ils franchissent
les portes verrouillées ou trouvent d’autres façons d’entrer. C’est
une violation de notre espace personnel.

The Chair: Thank you. Le président : Merci.

Senator Kutcher: Thank you all for being here. Your
testimony is very appreciated.

Le sénateur Kutcher : Merci à tous d’être ici. Votre
témoignage est très apprécié.

There are two questions that I have. One is for Mr. Roy, but
I’ll say them both together and then the rest is to anybody.

J’ai deux questions. L’une s’adresse à M. Roy, mais je vais
dire les deux en même temps, et le reste s’adresse à qui voudra
bien y répondre.

You brought up the issue of disinformation. I would appreciate
it if you could help us understand a bit more about that. What is
the disinformation that you’re referring to? What is the content?
What is the context? Where does it come from? How is it
distributed? What impact does it have? So that’s the first part.

Vous avez soulevé la question de la désinformation. J’aimerais
que vous nous aidiez à mieux comprendre. De quelle
désinformation parlez-vous? Quel est le contenu? Quel est le
contexte? La provenance? Comment est-elle distribuée? Quelle
est son incidence? Voilà pour la première partie.
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The second issue for all of you — and this comes from the
work that some of us around this table did on the Temporary
Foreign Worker Program. We found there was a lot of variability
across the country, in different places, in how workers were
treated. Some employers were exemplary, and some were much
less so. The question is, do you have any idea about the
variability within the industry with adherence to the necessary
regulations that ensure animal welfare? Do we have an idea
about what the variability is within the industry on that? Those
are the two questions. Thank you.

La deuxième question s’adresse à vous tous — et elle découle
du travail que certains d’entre nous avons fait autour de cette
table sur le Programme des travailleurs étrangers temporaires.
Nous avons constaté que la façon dont les travailleurs étaient
traités variait beaucoup d’une région à l’autre du pays. Certains
employeurs étaient exemplaires, d’autres beaucoup moins. La
question est la suivante : avez-vous une idée des différences que
l’on constate au sein de l’industrie en ce qui a trait au respect des
règlements à suivre pour veiller au bien-être des animaux?
Avons-nous une idée de la variabilité au sein de l’industrie à cet
égard? Voilà mes deux questions. Merci.

Mr. Roy: Thank you, Senator Kutcher. First, about
disinformation, we had cases where some individuals said that
they entered the farm but used various footage from around the
world that is not related to what they have seen in the farm, but
they are using it for lobbying and also for a financial campaign.
It is disinformation about what we are doing, really, on the farm,
and it is not representative of the reality of the Canadian farm,
first.

M. Roy : Merci, sénateur Kutcher. Tout d’abord, au sujet de
la désinformation, nous avons eu des cas où des personnes ont
affirmé être entrées dans la ferme, pour ensuite utiliser diverses
images de partout dans le monde qui n’avaient rien à voir avec
ce qu’elles ont vu dans la ferme, mais qui sont utilisées à des fins
de lobbying et aussi pour une campagne financière. C’est de la
désinformation sur ce que nous faisons, vraiment, à la ferme, et
ce n’est pas représentatif de la réalité de la ferme canadienne,
d’abord et avant tout.

The impact can be great for some of our producers. For
instance, in Quebec, we have one family farm that has decided to
stop its pork production after such trespassing because they felt
that they were not supported by society and that they were not
secure on their own property.

L’impact peut être grand pour certains de nos producteurs. Par
exemple, au Québec, il y a une ferme familiale qui a décidé de
mettre fin à sa production porcine après une telle intrusion parce
qu’elle estimait qu’elle n’était pas soutenue par la société et
qu’elle n’était pas en sécurité sur sa propriété.

Also, they mentioned that they had some disease that had
significant after — they believe it may be related to the stress
that the animal had, but they stated they had some disease after
the occurrence, after this trespassing, and they had to close
because there was a financial impact to it. So it’s not only
hypothetical. There are real impacts.

De plus, la famille a mentionné qu’il y a eu une maladie
importante après l’incident, ce qui pourrait selon elle être
attribuable au stress que l’animal a subi. Toujours est-il qu’elle a
dû fermer après l’intrusion, car il y a eu des répercussions
financières. Ce n’est donc pas seulement hypothétique. Les
répercussions sont bien réelles.

The second part, temporary foreign workers, these workers are
part of our family. If we’re not able — we have to work with
them well; otherwise, we’re not able to function well on our
farm. If there is any case that we’re aware of, we address it
because it is central for our industry that we have good access
and relationship with our temporary foreign workers.

Deuxièmement, les travailleurs étrangers temporaires font
partie de notre famille. Si nous ne pouvons pas nous débrouiller
seuls — nous devons bien travailler avec eux; autrement, nous ne
pouvons pas bien fonctionner à la ferme. Dès que nous sommes
au courant du moindre incident, nous nous en occupons parce
qu’il est essentiel pour notre industrie que nous ayons un bon
accès et de bonnes relations avec nos travailleurs étrangers
temporaires.

Senator Kutcher: If I can just clarify, your issue with
disinformation is that disinformation has had quite a pernicious
impact on farms, on farmers and, I would imagine, on the public
perception of the industry as a whole.

Le sénateur Kutcher : Si vous me permettez d’apporter une
précision, votre problème avec la désinformation, c’est qu’elle a
eu un effet assez pernicieux sur les exploitations agricoles, sur
les agriculteurs et, j’imagine, sur la perception du public à
l’égard de l’industrie dans son ensemble.

Mr. Roy: Yes. M. Roy : Oui.

Senator Kutcher: So it is pretty pernicious. Thank you for
that.

Le sénateur Kutcher : C’est donc assez pernicieux. Merci.
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I didn’t mean your temporary foreign workers. I was saying
when we studied temporary foreign workers, there was
variability in how they were treated. I’m sure all of you do great,
but I’m wondering about the variability in the farms about
animal welfare, following regulations.

Je ne parlais pas des travailleurs étrangers temporaires. Je
disais que lorsque nous avons étudié les travailleurs étrangers
temporaires, nous avons constaté que la façon dont ils étaient
traités variait. Je suis sûr que vous vous en tirez tous très bien,
mais je m’interroge sur la variabilité dans les fermes en ce qui
concerne le respect des règlements pour le bien-être des
animaux.

Mr. Klompmaker: I can comment on that. We have a number
of farmers that do use temporary foreign workers. It’s somewhat
of a challenge because of the language barrier, but they do
manage to educate farmers on what the requirements are within
our food safety program and animal care program, and it’s part
of the criteria that farmers have to follow as well. Any new
employees on-farm, before they can actually even step foot
inside the barn, they have to sign off to say that they understand
the programs and that they have to adhere to all the standard
operating procedures that we have as it relates to food safety and
to animal care.

M. Klompmaker : Je peux faire un commentaire à ce sujet.
Certains agriculteurs ont recours à des travailleurs étrangers
temporaires. C’est un peu difficile en raison de la barrière
linguistique, mais on réussit à les éduquer sur les exigences de
notre programme de salubrité des aliments et de notre
programme de soins aux animaux, et cela fait partie des critères
que les agriculteurs doivent respecter eux aussi. Tout nouvel
employé à la ferme, avant même de pouvoir mettre les pieds
dans l’étable, doit signer une attestation disant qu’il comprend
les programmes et qu’il doit respecter toutes les procédures
opérationnelles normalisées que nous avons en matière de
salubrité des aliments et de soins aux animaux.

Mr. Ference: I’m going to turn it a little bit. I think you were
looking for the variability of the farmers on the animal welfare
and how they follow that.

M. Ference : Je vais changer un peu de sujet. Je pense que
vous cherchiez à connaître la variabilité en ce qui concerne le
bien-être des animaux et la façon dont les agriculteurs suivent les
règles en la matière.

I think I heard Mr. Klompmaker say that chicken farmers are
100% and the turkey farmers are 100%. We’re all third party
audited, so we have third-party audits that go through. We have
our processor that comes at least once or twice a year. We have
to be present when loading and unloading. I think the variability
is minimal, and we are — all our farmers are 100% certified in
the programs that exist and are recognized by the CFIA and other
government agencies and are third party audited.

Je crois avoir entendu M. Klompmaker dire que les
producteurs de poulet s’y prennent à 100 % , tout comme les
éleveurs de dindon. Nous faisons tous l’objet d’une vérification
par des tiers. Notre transformateur vient au moins une ou deux
fois par année. Nous devons être présents lors du chargement et
du déchargement. Je pense que la variabilité est minime, et c’est
ce que nous faisons. Tous nos agriculteurs sont certifiés à 100 %
dans le cadre des programmes qui existent et qui sont reconnus
par l’Agence canadienne d’inspection des aliments, l’ACIA, et
d’autres organismes gouvernementaux et ils font tous l’objet
d’une vérification par une tierce partie.

The Chair: Thank you. Le président : Merci.

Senator Burey: Thank you all for being here today and for
sharing. I hear the passion about the work that you do providing
food, concern about your livelihoods and your families,
especially mental health.

La sénatrice Burey : Merci à tous d’être ici aujourd’hui et de
nous avoir fait part de vos commentaires. Je sens bien votre
passion pour le travail que vous faites pour fournir de la
nourriture, ainsi que vos préoccupations au sujet de vos moyens
de subsistance et de vos familles, surtout en ce qui concerne la
santé mentale.

In the interest of time, I’m a physician myself, so I’m also
interested in viruses, the spread of viruses. We went through the
COVID pandemic, and we saw how important it was to have
those protocols in place. In the previous bill, Bill C-205, the
penalties would apply to any individual entering an animal
enclosure regardless of whether they had lawful authority or
excuse to be there.

Pour gagner du temps, étant moi-même médecin, je
m’intéresse aussi aux virus, à leur propagation. Nous avons subi
la pandémie de COVID-19 et nous avons vu à quel point il était
essentiel d’avoir ces protocoles en place. Dans le projet de loi
précédent, le projet de loi C-205, les sanctions s’appliquaient à
toute personne entrant dans un enclos d’animaux, qu’elle ait oui
ou non l’autorisation ou une excuse légitime de s’y trouver.
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Do you think that that would be a better, I would say, wording
for the bill, or should it just apply to people who do not have
lawful authority to be there? The reason I’m asking that is that an
individual could obtain permission to enter the animal enclosure
through false pretenses, such as lying or omitting information,
and they may — will the bill as it is now still apply to people
who did that?

Pensez-vous que ce libellé serait meilleur pour le projet de loi,
ou devrait-il s’appliquer uniquement aux personnes qui n’ont pas
le pouvoir légal d’être là? La raison pour laquelle je pose cette
question, c’est qu’une personne pourrait obtenir la permission
d’entrer dans l’enclos sous de faux prétextes, en mentant ou
omettant des renseignements, et elle pourrait... Le projet de loi,
dans sa forme actuelle, s’appliquera-t-il toujours aux personnes
qui ont agi de la sorte?

The Chair: I would ask Mr. Ference to go first, just to give
him a fair shake.

Le président : Je demanderais à M. Ference de commencer,
pour lui donner sa juste chance de s’exprimer.

Mr. Ference: You’re asking me to give me the fair shake.
The bill as it is, I think, stands, and it should be the ones that are
permitted — that do not have proper permission to enter would
be there. If you have proper permission or you’re an employee,
you’re also trained in all of the protocols. As you’re onboarded
onto the farm, you’re trained in the proper protocols and
protections for the birds, but you’re also trained in the proper
protocols for yourself.

M. Ference : Puisque vous m’en donnez la chance, sachez
que j’estime que le projet de loi est valable dans sa forme
actuelle, et il devrait s’agir des personnes qui entrent sans y être
dûment autorisées. Si on détient la permission qu’il faut ou si on
est un employé, on a également reçu une formation sur tous les
protocoles. Au moment d’intégrer son poste à la ferme, on reçoit
une formation sur les protocoles et les mesures de protection qui
s’imposent pour la volaille, mais aussi sur les consignes à
respecter pour sa propre santé.

There are contaminants in the barn; most barns have
salmonella and other things, so your cleanliness and not eating,
and cleaning after you come out, also protects you.

Il y a des contaminants dans les poulaillers, notamment de la
salmonelle, ce qui fait que l’hygiène personnelle, s’abstenir de
consommer quoi que ce soit, et le nettoyage après la sortie,
protègent les personnes également.

So if the protesters happen to not have permission and go in
and are sitting there with a bottle of water, they can make
themselves sick. They can also make the birds sick and cause
problems.

Ainsi, si les manifestants n’ont pas la permission d’entrer et
qu’ils sont assis là avec une bouteille d’eau, ils peuvent tomber
malades. Ils peuvent aussi rendre les oiseaux malades et causer
des problèmes.

Those who have the permission and training are fine, and
those who don’t have permission and who have gone there upon
false pretenses are not.

Ceux qui ont la permission et la formation voulues ne posent
pas de problème. Ceux qui posent problème, ce sont ceux qui
réussissent à entrer sans permission en invoquant de faux
prétextes.

Mr. Klompmaker: I’m not really able to add much to what
Mr. Ference said. He covered it off very well. That’s the whole
concern here. It’s the unlawful folks who are coming onto the
farm.

M. Klompmaker : Je ne peux pas vraiment ajouter grand-
chose à ce que M. Ference a dit. Il a très bien couvert le sujet.
C’est là toute la préoccupation. Ce sont les gens qui rentrent dans
la ferme illégalement.

Senator Marshall: My question is also about the wording of
the amendment. I find that some of the legislation that gets
enacted doesn’t have the desired effect or might have unintended
consequences. Looking at this one, why is that phrase
“reasonably be expected to” in there? Does that strengthen or
weaken the legislation? Do you see that as being a necessary part
of the amendment?

La sénatrice Marshall : Ma question porte également sur le
libellé de l’amendement. Je trouve qu’une partie de la loi qui
sera adoptée n’a pas l’effet souhaité ou pourrait avoir des
conséquences imprévues. En l’occurrence, pourquoi utilise-t-on
l’expression « risquerait vraisemblablement »? Est-ce que cela
renforce ou affaiblit la loi? Pensez-vous que c’est un élément
nécessaire de l’amendement?

In the interests of time, Mr. Chair, I’d be happy if just one of
the witnesses responded to that. I just want to get a handle on the
wording of the amendment.

Pour gagner du temps, monsieur le président, je me
contenterais volontiers d’une seule réponse de la part d’un
témoin. Je veux simplement comprendre le libellé de
l’amendement.
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Michael Laliberté, Chief Executive Officer, Chicken
Farmers of Canada: I don’t have a legal background, but I
believe it’s well written and will act as a deterrent to activists
who are stepping on farm and breaching the biosecurity
protocols in place. So as I said, it’s a good deterrence to those
activists.

Michael Laliberté, chef de la direction, Producteurs de
poulet du Canada : Je n’ai pas de formation juridique, mais je
crois que c’est bien rédigé et qu’il aura un effet dissuasif sur les
activistes qui ne respectent pas les protocoles de biosécurité en
place. Comme je l’ai dit, c’est un bon moyen de dissuader ces
activistes.

Senator Marshall: Does that phrase “reasonably be expected
to” apply to the trespasser? When I read that and if I’m a
trespasser and went on your farm to do something, I could do
great damage and say, “Well, gee, I had a new pair of sneakers,
and I bought new clothes.” So does that term “reasonably be
expected to” apply to the trespasser?

La sénatrice Marshall : Est-ce que l’expression
« vraisemblablement » s’applique à l’intrus? Quand je lis cela et
que je suis un intrus qui se rend sur votre ferme pour y faire
quelque chose, je peux causer de gros dégâts en pensant que ma
nouvelle paire de baskets et mes nouveaux vêtements n’y
seraient pour rien. Est-ce que le terme « vraisemblablement »
s’applique à l’intrus?

Mr. Laliberté: I’m not a lawyer and I wouldn’t want to be the
one interpreting this bill, but the way I read it, it would apply to
anybody who is actually going on the farm unlawfully.

M. Laliberté : Je ne suis pas avocat et je ne voudrais pas être
celui qui interprète ce projet de loi, mais il me semble que cela
s’appliquerait à quiconque se rend illégalement à la ferme.

Senator Marshall: Can anybody tell me that it strengthens or
weakens the bill? Should we be looking to suggest an
amendment to the bill to remove it?

La sénatrice Marshall : Quelqu’un peut-il me dire si cela
renforce ou affaiblit le projet de loi? Devrions-nous proposer un
amendement au projet de loi pour le supprimer?

Mr. Klompmaker: I don’t see the need to amend it. M. Klompmaker : Je ne vois pas la nécessité d’un
amendement.

Senator Marshall: Okay, thank you. La sénatrice Marshall : D’accord, merci.

Senator Richards: Thank you for being here. I just have a
quick question, and anyone can answer.

Le sénateur Richards : Merci de votre présence. J’ai une
brève question à laquelle n’importe qui peut répondre.

You know how much more pervasive these incursions on the
farms are becoming over the last 10 or 15 years? Are there
organized groups that are doing this on a monthly or bimonthly
basis? Can you give me some idea about that?

Savez-vous à quel point ces incursions dans les exploitations
agricoles sont de plus en plus répandues depuis 10 ou 15 ans? Y
a-t-il des groupes organisés qui en font sur une base mensuelle
ou bimensuelle? Pouvez-vous m’en donner une idée?

Mr. Roy: I can start by saying that there have been several
occurrences. Provinces that have acted with regulation have
significantly reduced the number of intrusions on these farms
thus reducing the biosecurity risks associated with such
intrusions. So we see migration of these actions from one
provincial regulation to another when some provinces are acting
on it.

M. Roy : Je peux commencer en disant qu’il y en a eu
plusieurs. Les provinces qui ont adopté des règlements ont
considérablement réduit le nombre d’intrusions dans ces fermes,
et donc les risques de biosécurité correspondants. Nous
constatons donc une migration de ces mesures d’un règlement
provincial à un autre lorsque certaines provinces y donnent suite.

As to the rate, I cannot say a number, but I could say that, in
the last three years, there are at least about 10 that I can count
right now off the top of my head.

Pour ce qui est du taux, je ne peux pas vous donner de chiffre,
mais je peux vous dire qu’au cours des trois dernières années, il
y en a au moins une dizaine que je peux compter au pied levé.

Senator Richards: That’s quite a bit. Le sénateur Richards : C’est pas mal.

Mr. Roy: Yes, it is, and it’s significant. M. Roy : Oui, et c’est important.

Senator Richards: Mr. Klompmaker, do you have anything
to add?

Le sénateur Richards : Monsieur Klompmaker, avez-vous
quelque chose à ajouter?

Mr. Klompmaker: Yes, I could add to that. M. Klompmaker : Oui, je pourrais ajouter quelque chose.
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It’s something we’re faced with on a regular basis across the
country. I know that, recently within the last two months, I did
have a farmer in my area call me about an incident that occurred.
We have one that’s ongoing where it’s happening on a regular
basis where they’re tracking what is going on along the farm.
They’re not coming on the farm, but they are sitting along the
road.

C’est un problème auquel nous sommes régulièrement
confrontés dans tout le pays. Si je m’en tiens aux deux derniers
mois, un agriculteur de ma région m’a appelé au sujet d’un
incident. Nous en avons un autre qui est toujours en cours. Les
intrus ne rentrent pas dans la ferme, mais ils restent assis le long
de la route, surveillant régulièrement nos allées et venues.

Those are the types of things that are ongoing all the time. C’est le genre de choses qui se font constamment.

Senator Richards: And there’s a chance that, sooner or later,
these could become violent in one way or another?

Le sénateur Richards : Et il y a une chance que, tôt ou tard,
ils deviennent violents d’une façon ou d’une autre?

Mr. Klompmaker: Yes, exactly. M. Klompmaker : Oui, tout à fait.

Mr. Ference: As I mentioned, we had a farm in 2019 that had
protesters on it. I know as of recently in the last couple of
months, they were protesting out on the road. Alberta has some
legislation, so that may have helped to keep them out in the
public area.

M. Ference : Comme je l’ai mentionné, en 2019, il y avait
des manifestants dans une de nos fermes. Je sais qu’ils ont
recommencé à manifester ces derniers temps, mais cette fois-ci
sur la route. L’Alberta a adopté des lois, ce qui a peut-être
contribué à les empêcher de quitter la voie publique.

We cannot protest against protesters in the public area; that’s
fine so long as they stay there and we have the legislation to
protect farmers across Canada in that piece. In the last 10 years,
I’ve added gates — most of the farmers have added gates — and
we all have signage. Places are fenced off, barn doors — all
places are there. Because of the increasing effects of those —
and regarding our processing friends, I know there are processors
now that have totally fenced off what were totally open areas.
That is because of people infiltrating into plants and causing
issues there.

Nous ne pouvons pas protester contre les manifestants dans la
voie publique; c’est parfait tant qu’ils y restent et que nous avons
une loi pour protéger les agriculteurs partout au Canada. Au
cours des 10 dernières années, j’ai ajouté des barrières — la
plupart des agriculteurs l’ont fait — et nous avons tous des
affiches. Les étables sont fermées et tout est clôturé. Ces
précautions ayant de plus en plus d’effet, je sais que nos amis
transformateurs ont eux aussi complètement clôturé des zones
autrefois totalement ouvertes. C’est parce que des gens
s’infiltrent dans les usines et y causent des problèmes.

The Chair: Thank you. Le président : Merci.

Senator Dalphond: My question is for each organization.
Thank you for being here today.

Le sénateur Dalphond : Ma question s’adresse à chaque
organisme. Merci d’être ici aujourd’hui.

Obviously, you think there’s a major problem that has to be
addressed by higher penalties and sanctions. Do any of your
organizations have a program to reach out to those organizations
that you call the activists to engage in dialogue and maybe
organize visits that would be following protocol? For example,
the CFC refers to a farm where there are regular people spying
and all around. Will you favour an open dialogue and say to
those activist organizations to come along and organize a visit
for them? “Let’s get together instead of fighting each other” kind
of thing.

De toute évidence, vous pensez qu’il y a un problème majeur
auquel il faut s’attaquer en imposant des peines et des sanctions
plus sévères. Est-ce que l’une de vos organisations a un
programme pour communiquer avec ceux que vous appelez les
activistes afin d’entamer le dialogue et peut-être d’organiser des
visites conformes au protocole? Par exemple, les Producteurs de
poulet du Canada mentionnent une ferme où il y a des gens
ordinaires qui espionnent et se trouvent partout. Seriez-vous en
faveur d’un dialogue ouvert et d’inviter ces organisations
activistes à visiter les lieux? Il s’agirait de nous rencontrer au
lieu de nous battre les uns contre les autres.

Mr. Klompmaker: I’ll start out with a comment. It’s pretty
hard to actually sit down and have a discussion with somebody
who wants to put you out of business because that’s what their
ultimate goal is: It’s to end animal agriculture. So any time they
can chip away at anything it is that we have, that’s what they do.
They just keep chipping away and chipping away.

M. Klompmaker : Je vais commencer par un commentaire. Il
est assez difficile de s’asseoir et d’avoir une discussion avec
quelqu’un qui veut vous acculer à la faillite, car c’est là l’objectif
ultime, mettre fin à l’agriculture animale. Donc, chaque fois
qu’ils peuvent s’attaquer à quoi que ce soit, ils ne ratent pas
l’occasion. Et ces attaques ne font que nous affaiblir chaque fois
plus.
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So to sit down with them will not be very meaningful because
like I said, ultimately, they want me out of business.

Ce sera donc peine perdue de s’asseoir avec eux parce que,
comme je l’ai dit, au bout du compte, ils veulent que je fasse
faillite.

Mr. Ference: I agree with what Mr. Klompmaker has said.
That is their ultimate goal, and I don’t know where you would go
to discuss that with the individuals who are in charge for those
organizations.

M. Ference : Je suis d’accord avec M. Klompmaker. C’est
leur objectif ultime, et je ne sais pas à qui il faudrait s’adresser
pour en discuter avec les responsables de ces organisations.

[Translation] [Français]

Mr. Roy: There are a wide variety of perspectives. There are
people you can talk with and explain —

M. Roy : Je dirais qu’il y a aussi un spectre de perspectives.
Ceux avec qui l’on peut parler et expliquer —

Senator Dalphond: Those who enforce animal cruelty
legislation, for example? Are you open to them visiting your
farms?

Le sénateur Dalphond : S’ils sont responsables de faire
respecter les lois en matière de cruauté envers les animaux, par
exemple, êtes-vous ouvert à ce qu’ils aillent visiter les fermes?

Mr. Roy: Absolutely. We talk with people who are interested
in better understanding how we do things, because information is
a factor. We do need to keep our farms closed off for biosecurity
reasons, but we make strides to share our methods with the
public. It is open to everyone and open to the public. If people
want to see how farms work, we have videos. We also organize
site visits with members of Parliament and other folks.

M. Roy : Absolument. On a des discussions avec les gens qui
sont intéressés à mieux comprendre, parce qu’il y a une question
d’information. On le reconnaît : il faut qu’on garde nos fermes
fermées pour une question de biosécurité, mais on fait beaucoup
d’efforts pour communiquer nos méthodes de production auprès
du public. C’est ouvert à tous et c’est ouvert au public. Si des
individus veulent voir comment cela fonctionne, on a des vidéos.
On organise aussi des visites avec les députés et différentes
personnes.

Senator Dalphond: Earlier, you spoke of a farm in Saint-
Hyacinthe. Department of Agriculture officials then visited it
and made several negative observations.

Le sénateur Dalphond : À Saint-Hyacinthe, dans le cas de la
ferme dont vous parliez plus tôt, le ministère de l’Agriculture s’y
est rendu par la suite et il y a eu plusieurs constats négatifs.

Mr. Roy: Yes. In this case, negative observations were made
regarding certain aspects, but I will say that the protocols that
were in place — the ones that the Department deemed
incorrect — were also ones we had deemed incorrect. That part
does not guarantee or allow for any action to occur.

M. Roy : Oui. Dans ce cas, il y a eu des constats négatifs sur
certains aspects, mais je vous dirais que les protocoles qui étaient
en place — ceux qui ont été reconnus comme incorrects par le
ministère —, on les a reconnus comme étant incorrects aussi.
Cette partie ne garantit pas et ne permet pas de poser n’importe
quel acte.

Senator Dalphond: I understand, but, if you are in contact
with them, you can invite them to visit that farm.

Le sénateur Dalphond : Je comprends, mais si vous aviez
des contacts avec eux, vous pourriez les inviter à visiter cette
ferme.

Mr. Roy: Of course. We are open to some degree, but not to
people who tell us, “We want you to stop what you are doing and
we are ordering you to stop eating meat, because —”

M. Roy : Absolument. On est ouvert. C’est une ouverture.
Cependant, on ne peut pas le faire avec des gens qui disent :
« On veut que vous arrêtiez et on vous impose d’arrêter de
manger de la viande, parce que... »

Senator Dalphond: That is another topic. Le sénateur Dalphond : C’est un autre sujet.

Mr. Roy: It is one of the many opinions I spoke of earlier. I
was trying to nuance my argument.

M. Roy : C’est le spectre dont je parlais et je voulais aussi
faire des nuances.

Senator Dalphond: Thank you. Le sénateur Dalphond : Merci.
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[English] [Traduction]

The Chair: Witnesses, I want to say thank you for your
testimony, participation and insights today. The testimony has
been very helpful.

Le président : Je tiens à remercier les témoins de leur
participation et de leurs observations. Leurs témoignages ont été
très utiles.

Our second panel today, with respect to this bill, is on animal
industry care and animal justice. On that topic, we welcome
Colleen McElwain, Executive Director, Animal Health Canada;
Pierre Sadik, Government and Legislative Affairs Counsel,
Animal Justice; and Dr. Toolika Rastogi, Senior Manager, Policy
and Research, Humane Canada.

Notre deuxième groupe de témoins d’aujourd’hui, au sujet de
ce projet de loi, portera sur les soins aux animaux et la justice
pour les animaux. À ce sujet, nous accueillons Colleen
McElwain, directrice générale, Santé animale Canada; Pierre
Sadik, conseiller en affaires gouvernementales et législatives,
Animal Justice; et Toolika Rastogi, directrice principale,
Politiques et recherche, Humane Canada.

We’ll begin by hearing from Animal Health Canada followed
by Animal Justice and Humane Canada.

Nous allons commencer par entendre la représentante de Santé
animale Canada, puis ceux d’Animal Justice et Humane Canada.

Colleen McElwain, Executive Director, Animal Health
Canada: Good morning and thank you, senators, for having me
come today to speak to you about this important issue on
Bill C-275.

Colleen McElwain, directrice générale, Santé animale
Canada : Bonjour et merci, honorables sénateurs, de
m’accueillir aujourd’hui pour vous parler de cette importante
question concernant le projet de loi C-275.

I’d like to start by sharing a bit about my organization because
it is relatively new. Animal Health Canada is the only national
organization that brings together industry and federal, provincial
and territorial governments to provide collaborative guidance
and develop shared responsibilities and accountability when it
comes to animal health and welfare in Canada. Our operating
divisions include the newly formed Emergency Management
Division, the Canadian Animal Health Surveillance System as
well as the National Farm Animal Care Council.

J’aimerais commencer par vous parler un peu de mon
organisation, car elle est relativement nouvelle. Santé animale
Canada est le seul organisme national à réunir des partenaires de
l’industrie, du gouvernement fédéral et des gouvernements
provinciaux et territoriaux pour offrir des directives concertées et
élaborer des responsabilités et des mécanismes de reddition de
comptes partagés en matière de santé et de bien-être des animaux
au Canada. Nos divisions opérationnelles comprennent la
nouvelle Division de la gestion des urgences, le Système
canadien de surveillance de la santé animale et le Conseil
national pour les soins aux animaux d’élevage.

We are guided by the One Health and One Welfare principles
in how we do our work on a day-to-day basis. We action this is
by embedding them in emergency preparedness plans, so farmer
mental health and responder mental health as well as animal
welfare assessments are a part of those plans. We also support
the development of best practices regarding animal care when it
comes to health, feed and quality, housing and so on. Each of
these are included in the codes of practice for the handling and
care of farmed animals. We have developed recommendations
for animal health surveillance parameters, and that is to support
the monitoring of animal health and welfare across Canada.

Nous sommes guidés par le principe « Une seule santé et Un
seul bien-être » dans notre façon de travailler au quotidien. Nous
agissons en l’intégrant aux plans de préparation aux situations
d’urgence, de sorte que la santé mentale des agriculteurs et des
intervenants ainsi que les évaluations du bien-être des animaux
font partie de ces plans. Nous appuyons également l’élaboration
de pratiques exemplaires en matière de soins des animaux en ce
qui concerne la santé, l’alimentation et la qualité, le logement,
etc. Chacun de ces éléments est inclus dans les codes de pratique
pour la manipulation et le soin des animaux d’élevage. Nous
avons formulé des recommandations sur les paramètres à suivre
pour appuyer la surveillance de la santé et du bien-être des
animaux partout au Canada.

Moving to the topic at hand, Canadian herds and flocks have a
very high health status. This is well recognized internationally as
well as domestically. A high health status is critical to help
support food safety, food security, animal welfare and domestic
and international trade, as well as the Canadian economy.

Passons au sujet à l’étude. Les troupeaux canadiens sont en
excellente santé. C’est un fait amplement reconnu à l’échelle
internationale et chez nous. Un excellent état de santé est un
facteur sine qua non pour garantir la salubrité des aliments, la
sécurité alimentaire, le bien-être des animaux et le commerce
intérieur et international, ainsi que favoriser l’économie
canadienne.
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Biosecurity is a critical component of how Canadian farmers
ensure that this status is maintained. The practices followed to
ensure biosecurity on livestock and poultry farms are effective in
preventing foreign animal diseases, but as we heard this
morning, they are also effective in preventing endemic and
economically important diseases. Because of both of these
drivers, our livestock and poultry farmers have implemented
programs to keep these pathogens out.

La biosécurité est un élément essentiel de la façon dont les
agriculteurs canadiens veillent au maintien de cet état de choses.
Les pratiques suivies pour garantir la biosécurité dans les
élevages de bétail et de volaille sont efficaces pour prévenir les
maladies animales exotiques, mais comme nous l’avons entendu
ce matin, elles le sont également pour prévenir les maladies
endémiques et onéreuses sur le plan économique. Ces deux
facteurs ont poussé nos éleveurs de bétail et nos aviculteurs à
adopter des programmes pour empêcher l’infiltration de ces
agents pathogènes.

When it comes to emergency preparedness, the work of
Animal Health Canada has prioritized three federally reportable
foreign animal diseases. These are African swine fever, foot and
mouth disease and highly pathogenic avian influenza.

En ce qui concerne la préparation aux situations d’urgence,
Santé animale Canada a accordé la priorité à trois maladies
animales exotiques à déclaration obligatoire au niveau fédéral. Il
s’agit de la peste porcine africaine, de la fièvre aphteuse et de la
grippe aviaire, qui est extrêmement pathogène.

Both African swine fever and foot and mouth disease are not a
risk to human health. However, they are highly contagious. They
cause high illness and fatality rates in affected species. They
would have devastating trade consequences should they be
detected in Canada, and this would negatively and significantly
impact our economy. Both are known to be spread around the
world through human activities. This means that biosecurity is
critical to making sure we don’t have these within Canadian
borders.

La peste porcine africaine et la fièvre aphteuse ne posent
aucun risque pour la santé humaine. Cependant, elles sont très
contagieuses, causant des taux élevés de maladies et de décès
chez les espèces touchées. Elles auraient des conséquences
commerciales dévastatrices si elles étaient détectées au Canada,
ce qui aurait des répercussions aussi néfastes qu’importantes sur
notre économie. On sait que les deux sont répandues dans le
monde par les activités humaines. Cela signifie que la biosécurité
est essentielle si l’on veut empêcher que ces pathogènes se
retrouvent à l’intérieur des frontières canadiennes.

Animal Health Canada coordinates the African swine fever
executive management board, which has an entire pillar — one
of four — dedicated to biosecurity. It is important because
animals, people and things move in greater numbers than ever
before. This means infectious diseases can be disseminated much
more easily across larger areas.

Santé animale Canada coordonne le Conseil exécutif de
gestion de la peste porcine africaine, qui gère un pilier entier —
un des quatre — consacré à la biosécurité. C’est important parce
que les animaux, les gens et les choses se déplacent en plus
grand nombre que jamais auparavant. Cela signifie que les
maladies infectieuses peuvent se propager beaucoup plus
facilement dans des régions toujours plus étendues.

I just spent the last couple of days at the North American
African Swine Fever Forum hosted by the Canadian Food
Inspection Agency here in Ottawa where it was reiterated
multiple times that the detection of this virus in North America
would have a devastating impact not just on Canada but also on
the U.S. and Mexico.

J’ai passé les derniers jours au Forum nord-américain sur la
peste porcine africaine organisé par l’Agence canadienne
d’inspection des aliments, ici à Ottawa, où l’on a répété à
maintes reprises que la détection de ce virus en Amérique du
Nord aurait un effet dévastateur non seulement sur le Canada,
mais aussi sur les États-Unis et le Mexique.

Lessons were shared from the European Union based on their
experience with African swine fever outbreaks and the message
was very clear: The importance of good biosecurity is paramount
to prevent this virus from coming into Canada, into our swine
herds or re-entering a swine herd after the disease has been
eradicated.

L’Union européenne a fait part des leçons tirées de son
expérience des éclosions de peste porcine africaine, et le
message était très clair : l’importance d’une bonne biosécurité
est primordiale pour empêcher ce virus d’entrer au Canada, dans
nos troupeaux de porcs ou d’y pénétrer de nouveau après
l’éradication de la maladie.

Shifting to other priority diseases guiding our work in the last
few years, H5N1 highly pathogenic avian influenza has been
mainly moved and spread through wild birds. We talked about
that a little bit this morning with the other witnesses. We know
that the introduction of this virus into poultry flocks are strongly
correlated with biosecurity, meaning that people can accidentally
bring this virus into a barn on their boots and clothing. Knowing

Passons maintenant à d’autres maladies prioritaires qui ont
orienté nos travaux au cours des dernières années. La grippe
aviaire hautement pathogène H5N1 a été principalement
propagée par les oiseaux sauvages. Nous en avons parlé un peu
ce matin avec les autres témoins. Nous savons que l’introduction
de ce virus dans les troupeaux de volaille dépend fortement de la
biosécurité, ce qui signifie que les gens peuvent accidentellement
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this, significant work has happened within the poultry industry to
help keep that risk low.

apporter ce virus dans une grange sur leurs bottes et leurs
vêtements. Sachant cela, l’industrie avicole travaille d’arrache-
pied pour aider à atténuer ce risque autant que possible.

The recent detection of H5N1 in U.S.-based dairy cattle is
suspected to be a one-time spillover from wild birds. More
information is needed on how this virus spreads between cattle.
However, U.S. data indicates that human activity is a factor.

La détection récente du virus H5N1 chez les vaches laitières
aux États-Unis serait attribuable à un débordement ponctuel
d’oiseaux sauvages. Il faut plus d’information sur la façon dont
ce virus se propage entre les bovins. Cependant, les données
américaines indiquent que l’activité humaine est un facteur.

Animal Health Canada has undertaken considerable effort to
facilitate discussions with the Canadian dairy sector stakeholders
to ensure all are kept informed. We have provided tools for
biosecurity on the farm, fairs and exhibits to help keep this virus
out of Canada. Industry-wide requirements for on-farm
biosecurity are provided to invited persons coming onto a farm.

Santé animale Canada a déployé des efforts considérables pour
faciliter les discussions avec les intervenants du secteur laitier
canadien afin que tous soient tenus au courant. Nous avons
fourni des outils de biosécurité aux fermes et organisé des foires
et des expositions pour aider à empêcher ce virus d’entrer au
Canada. Les exigences à l’échelle de l’industrie en matière de
biosécurité dans les fermes sont fournies aux personnes qui sont
invitées à les visiter.

Biosecurity plans vary from farm to farm because each farm is
unique. Farm visitors who know, ask for, review and follow
prescribed measures and sanitation practices help to keep the
biosecurity risks lower. Uninvited persons can inadvertently
bring different pathogens into a barn. It’s really important to
make sure they understand the risk of a particular farm, which is
not possible when uninvited.

Les plans de biosécurité varient d’une ferme à l’autre parce
que chaque exploitation est unique. Les visiteurs qui connaissent,
demandent, examinent et suivent les mesures prescrites et les
pratiques d’assainissement contribuent à réduire les risques pour
la biosécurité. Les personnes non invitées peuvent introduire par
mégarde différents agents pathogènes dans une grange. Il est
vraiment important de veiller à ce qu’elles comprennent le risque
propre à telle ou telle ferme, ce qui n’est pas possible
lorsqu’elles ne sont pas invitées.

Thank you again for having me this morning. I’m happy to
take your questions.

Merci encore de m’avoir invitée ce matin. Je serai heureuse de
répondre à vos questions.

Pierre Sadik, Government and Legislative Affairs Counsel,
Animal Justice: Good morning. Thank you for inviting me here
this morning. My name is Pierre Sadik. I am a lawyer with
Animal Justice who works on legislative affairs.

Pierre Sadik, conseiller en affaires gouvernementales et
législatives, Animal Justice : Bonjour. Merci de m’avoir invité
ici ce matin. Je m’appelle Pierre Sadik et je suis l’un des avocats
de l’organisme Animal Justice. Je m’occupe des questions
législatives.

Animal Justice is Canada’s leading national animal law
advocacy organization. Together with our tens of thousands of
supporters, we work to improve laws that protect animals. This is
a big task because, frankly, Canada has fallen far behind other
countries. We have some of the weakest animal protection laws
in the Western world.

Animal Justice est le principal organisme national de défense
des droits des animaux au Canada. De concert avec nos dizaines
de milliers de partisans, nous cherchons à améliorer les lois qui
protègent les animaux. Cette tâche est énorme parce que,
franchement, le Canada a pris beaucoup de retard par rapport aux
autres pays. Nos lois sur la protection des animaux sont parmi les
plus faibles du monde occidental.

Canada does not have federal or provincial laws regulating
animal welfare on farms. Some of the most painful farm
practices are still legal and common in Canada despite being
outlawed in the European Union and in some U.S. states. This
includes things like keeping pregnant pigs in gestation crates,
which are metal cages so small that the mothers cannot turn
around, and things like crowding egg-laying hens into tiny wire
cages where they can’t spread their wings.

Le Canada n’a pas de lois fédérales ou provinciales régissant
le bien-être des animaux dans les exploitations agricoles.
Certaines des pratiques les plus douloureuses sont encore légales
et courantes au Canada, même si elles sont interdites dans
l’Union européenne et dans certains États américains. Au
Canada, on enferme encore les truies enceintes dans des caisses
de gestation en métal si petites que les mères ne peuvent même
pas se retourner. Nous entassons encore les poules pondeuses
dans de petites cages en fil métallique où elles ne peuvent pas
étendre leurs ailes.
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Along with our lack of laws comes a lack of transparency and
oversight. Farmed animals are typically kept behind closed doors
in areas that the public can’t access. There are no government
inspections of farms to proactively monitor animal welfare,
including by the CFIA. Provincial agencies tend to respond only
if a complaint is made, and no farmer or worker has any legal
obligation to report anything they see on a farm.

Notre manque de lois s’accompagne d’un manque de
transparence et de surveillance. Les animaux d’élevage sont
généralement gardés derrière des portes closes dans des aires
auxquelles le public n’a pas accès. Il n’y a pas d’inspection
gouvernementale des exploitations agricoles pour surveiller de
façon proactive le bien-être des animaux. Même l’Agence
canadienne d’inspection des aliments, l’ACIA, ne s’en occupe
pas. En général, les organismes provinciaux n’agissent que
lorsqu’une plainte est déposée, et les agriculteurs et les
travailleurs ne sont pas légalement tenus de déclarer les
préjudices qu’ils observent sur une ferme.

One of the few times that a cruelty complaint can occur is
when a person goes onto a farm and films something that a bad
actor is doing on that farm using a hidden camera.

Le seul moyen de déposer de rares plaintes de cruauté est de
visiter une ferme en dissimulant une caméra pour filmer les actes
délictuels.

Proponents of Bill C-275 have repeatedly claimed that the
CFIA inspects farms regularly for farm animal welfare. This is
false. The CFA does not have jurisdiction over animal welfare on
farms. The CFIA’s jurisdiction only extends to, number one,
livestock transportation, and number two, slaughter of animals
under the Health of Animals Act.

Les partisans du projet de loi C-275 ont affirmé à maintes
reprises que l’ACIA inspecte régulièrement les exploitations
agricoles pour veiller au bien-être des animaux d’élevage. C’est
faux. L’Enquête sur la gestion des fermes ne vise pas le bien-être
des animaux. La compétence de l’ACIA ne s’étend qu’au
transport du bétail et à l’abattage des animaux en vertu de la Loi
sur la santé des animaux.

Moreover, there are generally no legally binding standards of
care to protect the welfare of farm animals. There has been
discussion during hearings on this bill about enforcement of
codes developed by the National Farm Animal Care Council, or
NFACC. These are non-binding guidelines developed largely by
industry, and there are no government or even NFACC
inspections to monitor whether the guidelines are being adhered
to.

De plus, les normes de soins existantes ne sont pas assez
juridiquement contraignantes pour protéger le bien-être des
animaux d’élevage. Au cours des audiences sur ce projet de loi,
il a été question de l’application des codes élaborés par le
Conseil national pour les soins aux animaux d’élevage. Ce sont
des lignes directrices non contraignantes élaborées en grande
partie par l’industrie. Le gouvernement, et même le Conseil, ne
mène pas d’inspections pour vérifier le respect de ces lignes
directrices.

In May, this committee heard that animal protection groups in
the U.S. fundraise $800 million annually off of campaigns
regarding trespassing on farms. This is incorrect and does not
reflect the situation either here at home or in the U.S.

En mai, le comité a appris qu’aux États-Unis, des groupes de
protection des animaux collectent chaque année 800 millions de
dollars en menant des campagnes d’intrusion dans les
exploitations agricoles. C’est inexact et cela ne reflète pas ce qui
se passe ici et aux États-Unis.

The only organization in the U.S. that systematically enters
farms is called Direct Action Everywhere. According to their
website, which I checked, they had an annual budget of only
$500,000 in 2022. It is possible that the combined total annual
budget of all animal welfare organizations in the U.S. might be
several hundred million dollars, but that would include the
broad-based animal welfare work of mainstream organizations
such as the well-known ASPCA and the Humane Society of the
United States. These groups work closely with government and
industry and they do great work, but they don’t trespass on
farms, let alone engage in undercover whistle-blower work.

Aux États-Unis, le seul organisme qui entre systématiquement
dans les exploitations agricoles s’appelle Direct Action
Everywhere. Selon son site Web, que j’ai consulté, il n’avait
qu’un budget annuel de 500 000 $ en 2022. Il est possible que la
somme des budgets annuels de tous les organismes de bien-être
des animaux aux États-Unis s’élève à plusieurs centaines de
millions de dollars, mais cela inclurait ceux des organismes
principaux bien connus, comme la société américaine de
protection des animaux, l’ASPCA, et l’Humane Society. Ces
groupes travaillent en étroite collaboration avec le gouvernement
et l’industrie et ils font de l’excellent travail, mais ils ne
pénètrent pas par effraction sur des terres agricoles et ne
s’adonnent surtout pas aux activités d’infiltration illégales des
dénonciateurs.
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No animal protection organizations in Canada are fundraising
off of trespass. In fact, the combined annual budget of
all Canadian animal protection organizations is less than
$15 million, which is a fraction of the marketing budget of the
animal agriculture industry.

Aucun organisme de protection des animaux au Canada ne
recueille des fonds en menant des campagnes d’intrusion. En
fait, la somme des budgets annuels de tous les organismes
canadiens de protection des animaux ne s’élève même pas à
15 millions de dollars, ce qui n’est qu’une fraction du budget de
commercialisation de l’industrie de l’élevage.

This committee heard allegations that activists entered the
Porgreg pig farm in Quebec and caused an outbreak of rotavirus.
These allegations have been conclusively proven to be false
through testing. The Porgreg pig farm case went to court, and the
trial judge explicitly stated that the allegations that the activists
caused an outbreak of rotavirus are not accurate.

Le comité a entendu des allégations selon lesquelles des
militants seraient entrés dans la ferme porcine Porgreg au
Québec et auraient causé une éclosion de rotavirus. Les résultats
de tests ont prouvé la fausseté de ces allégations. L’affaire de la
ferme porcine Porgreg a été portée devant les tribunaux, et le
juge a déclaré explicitement que les allégations selon lesquelles
les militants avaient causé une éclosion de rotavirus n’étaient pas
exactes.

This committee also heard allegations about the spread of
avian flu in California by activists, but at the time, there was
already a widespread epidemic of avian flu in the state. No
scientific report has tied animal activists to any outbreak of avian
flu in California.

Le comité a également entendu des allégations selon lesquelles
des militants auraient propagé la grippe aviaire en Californie.
Toutefois, une épidémie généralisée de grippe aviaire sévissait
déjà dans cet État. Aucun rapport scientifique n’a établi de lien
entre ces militants et une éclosion de grippe aviaire en
Californie.

I see I’m running out of time, so I’ll finish here with some
CFIA data.

Comme il ne me reste plus beaucoup de temps, je vais
conclure en présentant quelques données de l’ACIA.

Since 2000, the CFIA data shows there has not been a single
documented case of a disease incident caused by someone
entering onto an agriculture facility without permission.

Les données de l’ACIA indiquent que depuis l’an 2000, il n’y
a pas eu un seul cas documenté de maladie causée par une
personne entrant dans une exploitation agricole sans permission.

The former Chief Veterinary Officer of Canada, Dr. Jaspinder
Komal, stated as follows when appearing before the House
Committee on Agriculture in 2021 on Bill C-205, the
predecessor to this bill. I’ll finish with this quote. Here is what
Dr. Komal said:

L’ancien vétérinaire en chef du Canada, le Dr Jaspinder
Komal, a déclaré ce qui suit lorsqu’il a comparu devant le
Comité de l’agriculture de la Chambre en 2021 au sujet du projet
de loi C-205, qui précédait l’actuel projet de loi. Je vais conclure
avec cette citation. Voici ce qu’a dit le Dr Komal :

. . . We think the level of risk that will be induced by
trespassers would be very minimal, because in order to have
a risk from a disease perspective, you have to have
continuous and prolonged contact with the animals, as that’s
how diseases are spread. . . .

Nous pensons que le niveau de risque qui sera induit par les
intrus serait minime, car pour qu’il y ait un risque du point
de vue de la maladie, il faut un contact continu et prolongé
avec les animaux, car c’est ainsi que les maladies se
propagent.

Thank you. Merci.

The Chair: Thank you. Dr. Rastogi, please go ahead. Le président : Merci. Madame Rastogi, vous avez la parole.

Toolika Rastogi, Senior Manager, Policy and Research,
Humane Canada: Thank you for the opportunity to be here
today.

Toolika Rastogi, directrice principale, Politiques et
recherche, Humane Canada : Je vous remercie de m’avoir
invitée à témoigner aujourd’hui.

Humane Canada is the federation of humane societies and
societies for the prevention of cruelty to animals, or SPCAs,
representing more than 50 of those organizations in every
province and two territories. Approximately 25% of humane
societies and SPCAs are responsible for the enforcement of
animal protection and cruelty laws under provincial and federal
legislation.

Humane Canada est la fédération des organismes de protection
des animaux et des sociétés canadiennes pour la prévention de la
cruauté envers les animaux, ou SPCA. Elle représente plus de
50 de ces organismes, qui sont situés dans toutes les provinces et
dans deux territoires. Environ 25 % des organismes de protection
des animaux et des SPCA sont responsables de l’application des
lois provinciales et fédérales sur la protection des animaux et sur
la cruauté envers les animaux.
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If I may, I’d like to start with an observation regarding the
process for considering this bill. As an organization whose
mandate is animal welfare, Humane Canada is very pleased with
the number of studies that honourable senators are undertaking
during this parliamentary session pertaining to topics of animal
concern.

Si vous me le permettez, je vais commencer par faire une
observation sur le processus d’examen de ce projet de loi.
Comme notre organisme a pour mandat de veiller au bien-être
des animaux, nous sommes très heureux du nombre d’études que
les honorables sénateurs entreprennent au cours de cette session
parlementaire sur le bien-être des animaux.

Though animals are sentient and their protection and freedom
from suffering is of the utmost importance, unfortunately, these
matters are often overlooked and under-resourced. Legislation
related to animal protection needs to be given appropriate
consideration and follow a rigorous process.

Bien que les animaux soient sentients et que leur protection et
leur liberté soient de la plus haute importance, ces enjeux sont
malheureusement souvent négligés et manquent de ressources.
La législation relative à la protection des animaux doit être
examinée de façon adéquate et suivre un processus rigoureux.

We are concerned that Bill C-275 may not have received the
full consideration it deserves, since it moved forward for study
by this committee without the time typically allotted for debate
on second reading in the Senate chamber.

Nous craignons que le projet de loi C-275 n’ait pas reçu toute
l’attention qu’il mérite, puisqu’il a été renvoyé en comité pour y
être étudié sans le temps habituellement accordé au débat à
l’étape de la deuxième lecture au Sénat.

As our organization is focused on animal welfare, my remarks
on Bill C-275 today are intended to bring your attention to the
implications for animal welfare. Allow me to first state clearly
that Humane Canada does not support actions that threaten
farmers, their families, animals or public safety, but we are
greatly concerned about measures that reduce transparency and
accountability in Canada’s animal protection system because it
could create situations in which animals are even more
vulnerable to harm, animals who cannot speak for themselves.

Comme notre organisme se concentre sur le bien-être des
animaux, mes observations sur le projet de loi C-275 aujourd’hui
visent à attirer votre attention sur les répercussions qu’il aurait
sur le bien-être des animaux. Permettez-moi d’abord de souligner
que Humane Canada n’appuie pas les mesures qui menacent les
agriculteurs, leurs familles, les animaux ou la sécurité publique.
Nous sommes cependant très préoccupés par les mesures qui
réduisent la transparence et la reddition de comptes dans le
système de protection des animaux du Canada, parce qu’elles
risquent de rendre les animaux encore plus vulnérables au
danger, et ils ne peuvent pas se défendre eux-mêmes.

We do not support Bill C-275 because it reduces transparency.
We can understand what motivates those who may take direct
action approaches: It’s because of their deep concern for the
welfare of farmed animals and to raise awareness about the need
for stronger protections. These concerns are legitimate.

Nous n’appuyons pas le projet de loi C-275, parce qu’il réduit
la transparence. Nous comprenons ce qui motive ceux qui
désirent adopter une approche d’action directe. Ils désirent
profondément assurer le bien-être des animaux d’élevage et
souligner la nécessité de renforcer les mesures de protection. Ces
préoccupations sont légitimes.

If farming were undertaken more ethically, humanely,
sustainably and equitably, there would be far less concern and
protest. More than 800 million animals are raised and
slaughtered annually in Canada for food. The vast majority of
these animals are raised in large-scale settings in close
confinement using intensive practices where good and natural
lives are not possible.

Si l’agriculture était pratiquée de façon plus éthique, humaine,
durable et équitable, il y aurait beaucoup moins de
préoccupations et de protestations. Au Canada, plus de
800 millions d’animaux sont élevés et abattus chaque année à
des fins alimentaires. La grande majorité de ces animaux sont
élevés à grande échelle dans des bâtiments fermés sans
possibilité de jouir d’une vie saine et naturelle.

Humane Canada does not campaign to end animal agriculture.
In fact, we work collaboratively with industry, including the very
associations from whom we just heard in the previous panel, as
well as with governments and with other stakeholders at the
National Farm Animal Care Council to create — we work
together with these organizations and stakeholders to create
standards of care for animals on-farm. We try very hard for these
standards to require practices that minimize suffering. But the
standards in NFACC codes are not legally binding in most of the
country. Government and enforcement agencies are not
inspecting farms to ensure welfare standards are met. In fact,
violations of standards and cruelty laws are brought to the

Humane Canada ne fait pas campagne pour mettre fin à
l’exploitation agricole des animaux. En fait, nous travaillons en
collaboration avec l’industrie et avec les associations que
représente le groupe que vous venez d’entendre. Nous
collaborons avec les gouvernements et avec d’autres intervenants
au Conseil national pour les soins aux animaux d’élevage afin
d’élaborer des normes de soins pour les animaux de ferme. Nous
faisons de notre mieux pour que ces normes exigent des
pratiques qui réduisent la souffrance à un minimum. Mais les
normes des codes du Conseil national ne sont pas juridiquement
contraignantes dans la plupart des régions du pays. Le
gouvernement et les organismes d’application de la loi
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attention of enforcement through complaints, often together with
undercover evidence gathered by whistle-blowers, and this is
because there is so little transparency and oversight.

n’inspectent pas les fermes pour vérifier si ces normes de
bien‑être sont respectées. À cause de ce manque de transparence
et de surveillance, les violations des normes et des lois sur la
cruauté arrivent à l’attention des responsables de l’application de
la loi par le dépôt de plaintes qui s’accompagnent souvent de
preuves recueillies en catimini par des dénonciateurs.

Bill C-275 would further reduce transparency and hinder
reports of animal abuse, even from those who are not trespassers,
for fear of repercussions. Rather than what this bill is proposing,
which undermines the existing system of animal protection —
applying harsh penalties to deter trespassing and whistle-
blowing — what is needed is increased transparency,
accountability and oversight to ensure farming practices are
humane. This would encourage those working in the sector to
abide by best practices and requirements, which in turn could
alleviate concern and build public trust and confidence.

Le projet de loi C-275 réduirait encore davantage la
transparence. Il empêcherait les dénonciateurs de signaler le
mauvais traitement d’animaux — même sans s’infiltrer
illégalement dans une exploitation agricole —, car ils
craindraient de subir des répercussions. Ce projet de loi propose
des mesures qui minent le système actuel de protection des
animaux en imposant des peines sévères pour décourager les
intrusions et la dénonciation. Il devrait au contraire accroître la
transparence, la reddition de comptes et la surveillance pour
interdire la cruauté dans les pratiques agricoles. Cela inciterait
les personnes qui travaillent dans le secteur à respecter les
pratiques exemplaires et les exigences, ce qui atténuerait les
préoccupations et renforcerait la confiance du public.

Bill C-275 purports to be a biosecurity bill. Humane Canada
absolutely supports robust biosecurity surveillance, prevention
and control measures, but there is no evidence of increased risk
from trespassing. Protests have not been found to be sources of
reportable disease outbreaks. It is rather farming practices and
workers that most often have been found to be the source.
Reducing transparency of farm biosecurity practices could
actually exacerbate this issue.

Le projet de loi C-275 est censé viser la biosécurité. Humane
Canada est tout à fait en faveur de mesures rigoureuses de
surveillance, de prévention et de contrôle en matière de
biosécurité, mais rien ne prouve que ces mesures encourageraient
l’intrusion. Il a été prouvé que les manifestations n’ont pas causé
l’éclosion de maladies à déclaration obligatoire. En fait, ces
éclosions sont le plus souvent causées par certaines pratiques
agricoles et par les travailleurs. La réduction de la transparence
des pratiques de biosécurité dans les exploitations agricoles
risque en fait d’exacerber ce problème.

I will just wrap up here. Trespass laws, as we have been
discussing, already exist in Canada, and in any case, the Health
of Animals Act is not the right tool. It is about infection control
such as containing and preventing the spread of disease once an
animal is already sick.

Je vais m’arrêter là. Comme nous l’avons dit, le Canada a déjà
des lois sur l’intrusion. De toute façon, la Loi sur la santé des
animaux n’est pas l’outil qui convient. Elle vise à contrôler les
infections ainsi qu’à contenir et à prévenir la propagation des
maladies dont des animaux sont déjà affectés.

Finally, to really address the serious threat of infectious
diseases as well as environmental threats such as the climate
crisis, we urgently need to reimagine our food system — our
food production — to one that provides good conditions for
animals and humans and is environmentally sustainable. We
need to implement the One Health/One Welfare approach. Public
support is needed to transform the system for that. Thank you.

En conclusion, pour vraiment lutter contre la grave menace
des maladies infectieuses et contre les menaces
environnementales comme la crise climatique, nous devons de
toute urgence réinventer notre système alimentaire — notre
production alimentaire. Il doit fournir de bonnes conditions de
vie aux animaux et aux humains et il doit être durable sur le plan
environnemental. Nous devons mettre en œuvre l’approche « une
seule santé, un seul bien-être ». Il nous faudra l’appui du public
pour effectuer cette transformation du système. Merci.

The Chair: Thank you very much. We will proceed with
questions now. Senators will have five minutes for questions and
answers, and we’ll ask the deputy chair to begin, followed by
Senator Plett.

Le président : Merci beaucoup. Nous allons maintenant
passer aux questions. Les sénateurs disposeront de cinq minutes
pour les questions et les réponses. Nous demanderons à la
vice‑présidente de commencer, suivie du sénateur Plett.

Senator Simons: Ms. McElwain, you have laid out some of
the real risks that we are worried about with zoonotic viruses,

La sénatrice Simons : Madame McElwain, vous avez décrit
certains risques graves causés par des virus zoonotiques, ou par
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with animal-to-animal transmission, whether that’s from avian
flu to cows or from wild migrating birds to turkeys.

la transmission d’animaux à animaux, comme la grippe aviaire
qui se transmet d’oiseaux sauvages migrateurs à des vaches ou à
des dindons.

What do you say to Mr. Sadik and Dr. Rastogi when they say
there are almost, as far as we can tell, no cases where trespassers
have brought virus infection into farms?

Que répondez-vous à M. Sadik et à la Dre Rastogi qui
affirment qu’à notre connaissance, il n’est presque jamais arrivé
que des individus qui se sont infiltrés dans une exploitation
agricole aient transmis une infection virale aux animaux?

Ms. McElwain: That’s a really good question. For
biosecurity, for the movement of viruses, whether they are
zoonotic or whether they are an endemic disease that really only
targets an animal species, a livestock species, the risk is really
around people movement. Biosecurity programs are designed to
allow farmers to apply the best practices that they know for
manageable risk. They have different science-based practices
that they ask visitors — invited visitors, service providers, those
they know are coming onto their farm, whether for hunting or
other purposes — to follow.

Mme McElwain : C’est une très bonne question. Pour ce qui
est de la biosécurité, du mouvement des virus, qu’il s’agisse de
zoonoses ou de maladies endémiques qui ne ciblent qu’une
espèce animale, une espèce d’élevage, les risques découlent du
mouvement des gens. Les programmes de biosécurité sont
conçus pour permettre aux agriculteurs d’appliquer les pratiques
exemplaires qu’ils connaissent contre des risques gérables. Ils
ont d’autres pratiques fondées sur la science qu’ils demandent
aux visiteurs de suivre — les visiteurs invités, les fournisseurs de
services, les personnes qu’ils connaissent et qui viennent sur leur
ferme pour chasser ou à d’autres fins.

Having someone come uninvited is an unmanageable risk.
You don’t know where they have been. For some farm visitors,
there are requirements on how long it has been since the last time
you visited another farm. It does vary a little bit by species in
terms of what species have you last visited versus what species
are you going to visit next. It really depends on what the risks are
in the local area as well. That’s particularly when it comes to
endemic diseases as opposed to the bigger ones where there are
some really basic ones, trying to keep them out of Canada.

Il est impossible de gérer les risques que posent les gens qui ne
sont pas invités. On ne sait pas où ils ont passé. On demande à
certains visiteurs d’exploitations agricoles combien de temps
s’est écoulé depuis qu’ils ont visité une autre ferme. Cela varie
un peu selon les espèces qu’ils ont vues lors de leur visite à la
ferme précédente et celles qu’ils viennent voir à cette ferme.
Cela dépend aussi des risques qui menacent les animaux de la
région. Cela s’applique tout particulièrement aux maladies
endémiques. Il est évident qu’il y a d’autres maladies
fondamentales plus graves que l’on s’efforce de ne pas laisser
entrer au Canada.

So manageable risk with known visitors and invited visitors is
something you can actually prepare for. An uninvited guest is
someone you can’t prepare for, and you can’t ensure that they
are following the practices you have established for your unique
situation.

Il est donc possible de se préparer à gérer les risques que
présentent des visiteurs connus ou invités. On ne peut pas se
préparer aux risques que présentent les personnes non invitées et
l’on ne peut pas leur demander de suivre les pratiques établies
tout particulièrement pour l’exploitation agricole dans laquelle
elles entrent sans permission.

Senator Simons: Mr. Sadik, thank you very much for your
testimony and for your very careful rebuttal of some of the
evidence that has been presented before us.

La sénatrice Simons : Monsieur Sadik, merci beaucoup pour
votre témoignage et pour votre réfutation très prudente de
certains des témoignages que nous avons entendus.

One of the things that concerns me — I share Ms. McElwain’s
concern about disease transmission and biosecurity. I really do.
But some of the witnesses who have come before us, including
the sponsor of this bill, have been quite clear that they are also
trying to use this bill to stop protest. We even heard people
complaining about protesters on the side of the public highway
outside the farm. So to what extent do you think this is a bill
about biosecurity and to what extent do you think this is about a
bill designed to limit protest, including legal protest, outside the
farm gate?

Un autre chose me préoccupe. Je partage vraiment les
préoccupations de Mme McElwain face à la transmission des
maladies et à la biosécurité. Toutefois, certains des témoins, dont
le parrain de ce projet de loi, ont affirmé qu’ils cherchaient aussi
à mettre fin aux manifestations. On a même entendu des gens se
plaindre de groupes manifestant au bord de routes publiques en
face de certaines fermes. Dans quelle mesure pensez-vous donc
que ce projet de loi porte sur la biosécurité et dans quelle mesure
pensez-vous qu’il vise à limiter les manifestations, même
légales, tenues en face des fermes?
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Mr. Sadik: It has been noted by many people that this bill is
actually an anti-trespass bill masquerading as a biosecurity bill.
If it were a true biosecurity bill, it would have a much broader
application, not to the group that, according to the record, since
the year 2000, have never once brought an actual biosecurity risk
to a farm to the point where it has manifested.

M. Sadik : De nombreuses personnes ont fait remarquer que
ce texte législatif est en fait un projet de loi anti-intrusion
déguisé en projet de loi sur la biosécurité. S’il s’agissait
véritablement d’un projet de loi sur la biosécurité, il aurait un
champ d’application beaucoup plus large et ne s’appliquerait pas
au groupe qui, selon le dossier, depuis l’an 2000, n’a jamais
présenté un risque réel pour la biosécurité dans une ferme où il a
manifesté.

So this is an anti-trespass bill, and in that regard, we have seen
that the courts have been willing to strike those portions of it
down. In Ontario, earlier this year, a judge struck down parts of
the Ontario version of this bill because it was contrary to the
Charter of Rights and Freedoms in terms of the right to freedom
of expression, and it also duplicates what is already going on
provincially. Trespass is, under the Constitution, a matter that
falls squarely within provincial authority.

Il s’agit donc d’un projet de loi anti-intrusion, et à cet égard,
nous avons vu que les tribunaux étaient prêts à invalider ces
parties. En Ontario, plus tôt cette année, un juge a invalidé des
parties de la version ontarienne de ce projet de loi parce qu’il
allait à l’encontre de la Charte des droits et libertés en ce qui
concerne le droit à la liberté d’expression, et parce qu’il fait
double emploi avec ce qui est déjà prévu dans la province.
L’intrusion est, en vertu de la Constitution, une question qui
relève carrément de la compétence des provinces.

Senator Simons: Dr. Rastogi, do you think that if this — you
mentioned the bill shouldn’t be legislating in the animal act but
rather, perhaps, in the Criminal Code? If we were going to
increase trespass sanctions, do you think that should be done in
the Criminal Code rather than here?

La sénatrice Simons : Madame Rastogi, pensez-vous que si
cela — n’avez-vous pas dit que le projet de loi ne devrait pas
être inscrit dans la Loi sur la santé des animaux, mais plutôt,
peut-être, dans le Code criminel? Si nous devions augmenter les
sanctions contre les intrusions, pensez-vous que cela devrait être
fait dans le Code criminel plutôt qu’ici?

Ms. Rastogi: What I understood from the question is if this is
a bill that is addressing trespass, it doesn’t belong in the Health
of Animals Act. It belongs somewhere else, for example, in the
Criminal Code. I would support that.

Mme Rastogi : Si j’ai bien compris la question, vous me
demandez si j’estime que ce projet de loi a sa place dans la Loi
sur la santé des animaux s’il porte sur l’intrusion. Vous
demandez s’il ne devrait pas plutôt être inscrit, par exemple,
dans le Code criminel? Je serais d’accord.

Senator Simons: Thanks very much. La sénatrice Simons : Merci beaucoup.

Senator Plett: Thank you, witnesses. This bill is not about
stopping protests. With all respect, this bill is about stopping
trespassers coming onto a farm. It’s not about legal protests. If
somebody wants to stand on the road out in the country, on the
road away from the farm and protest, this bill doesn’t deal with
that.

Le sénateur Plett : Merci aux témoins. Ce projet de loi ne
vise pas à mettre fin aux manifestations. Sauf votre respect, ce
projet de loi vise à empêcher des intrus de pénétrer dans une
ferme. Il ne s’agit pas d’interdire les manifestations légales. Si
quelqu’un décide de manifester sur une route à la campagne, loin
de la ferme, pour protester, il n’en est pas question dans ce projet
de loi.

You have said — I think both Mr. Sadik and Ms. Rastogi
indicated that there is no evidence that diseases have been
brought on by trespassers. One thing is factual. The diseases
have been brought on from off of the farm. There is no doubt
about that. As I said to our previous witnesses, in my previous
life, we did a lot of work on hog farms. There were many
protocols that we had to follow to get onto the farm. Even
following those protocols, occasionally disease crept in because
someone did not follow protocols or it got transferred from one
farm to another.

Vous avez dit — je crois que M. Sadik et Mme Rastogi ont
tous deux indiqué qu’il n’existe aucune preuve que des maladies
ont été causées par des intrus, mais un fait demeure. Les
maladies proviennent de l’extérieur de la ferme. Cela ne fait
aucun doute. Comme je l’ai dit à nos témoins précédents, dans
une vie antérieure, je me suis beaucoup intéressé aux fermes
porcines. Il y avait de nombreux protocoles à suivre dans le
cadre des visites dans les fermes. Même en suivant ces
protocoles, à l’occasion, une maladie apparaissait parce que
quelqu’un n’avait pas suivi les protocoles ou parce que la
maladie en question s’était propagée d’une ferme à une autre.
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So you cannot say that it has not happened that a protester has
brought a disease on the farm. It’s impossible for me to say they
have and equally impossible for you to say they have not.

On ne peut donc pas dire qu’il est impossible que des
manifestants aient propagé une maladie à la ferme. Il m’est
impossible de dire qu’ils l’ont fait et il est tout aussi impossible
pour vous de dire qu’ils ne l’ont pas fait.

It’s been brought off of there; that’s why we have biosecurity.
Our good farmers are trying to do that. If you don’t think that our
farmers are treating the animals the way you think they should be
treated, there are ways to do that. Bring legislation forward. We
have a couple of animal rights activists, if you will, right here on
this committee who are sponsoring bills in the Senate dealing
with animals — two bills that are before the Senate right now.
That’s the proper way to do it, not by doing something illegal,
which is what is happening, which is what this is trying to
prevent.

C’est la raison pour laquelle nous parlons de biosécurité. C’est
l’objectif visé par nos bons agriculteurs. Si vous ne pensez pas
que nos agriculteurs traitent les animaux comme vous estimez
qu’ils devraient l’être, il y a des façons de remédier à ce
problème. Il s’agit de présenter un projet de loi. Il y a quelques
défenseurs des droits des animaux, si je puis dire, ici même au
comité qui parrainent au Sénat des projets de loi sur les
animaux — il y a deux projets de loi à ce sujet dont le Sénat est
actuellement saisi. C’est la bonne façon de procéder, plutôt que
de faire des gestes d’éclat illégaux, comme c’est le cas en ce
moment, et c’est ce que nous essayons de prévenir.

I take no issue with you being opposed to the bill and my
favouring the bill — none at all. That’s what a democracy is
about. But it has to be done legally.

Je n’ai rien contre le fait que vous vous opposiez au projet de
loi et au fait que je l’appuie. Pas du tout. C’est l’essence même
d’une démocratie. Mais il faut que tout soit fait légalement.

Mr. Sadik, I would like to know, if I had evidence that you
were treating your pet dog in a bad way in your house, do you
think it would be okay for me to come pry open your window
and crawl into your living room to take pictures of you
mistreating your dog? And that is what this is about.

Monsieur Sadik, j’aimerais savoir, si j’avais des preuves que
vous traitiez mal votre chien de compagnie chez vous,
pensez‑vous qu’il serait acceptable que je vienne ouvrir de force
votre fenêtre et que j’entre dans votre salon pour vous prendre en
photo en train de maltraiter votre chien? Or, c’est bien de cela
qu’il s’agit.

I would like your comments. I may have another question if I
have time, and this was more comments than questions, but
certainly at the end there was a question. Do you support
trespassing on to your property if I truly believe you’re
mistreating an animal?

J’aimerais avoir vos commentaires. J’aurai peut-être une autre
question s’il me reste du temps, et il s’agit davantage
d’observations que de questions, mais il y aurait certainement
une question à la fin. Êtes-vous en faveur d’une intrusion sur
votre propriété si je crois vraiment que vous maltraitez un
animal?

Mr. Sadik: No, I don’t support someone cracking open a
window and entering my house if they believe I’m mistreating an
animal.

M. Sadik : Non, je ne suis pas d’accord pour que quelqu’un
force une fenêtre et entre chez moi s’il croit que je maltraite un
animal.

Senator Plett: How about your yard? Le sénateur Plett : Qu’en est-il de votre cour?

Mr. Sadik: We’re not talking about homes or houses. This is
not about preventing trespass, break and enter into homes. This
is about barns, outbuildings; this is about places of business.

M. Sadik : Nous ne parlons pas de maisons privées ici. Il ne
s’agit pas d’empêcher les entrées par effraction dans les maisons.
Il s’agit de granges, de dépendances, de lieux d’affaires.

Senator Plett: No, it’s not; it’s about private property. This
farm is private property.

Le sénateur Plett : Non, il ne s’agit pas de cela, mais bien de
propriété privée. Cette ferme est une propriété privée.

Mr. Sadik: It’s not a home. M. Sadik : Ce n’est pas une maison.

Senator Plett: It’s private property. Le sénateur Plett : C’est une propriété privée.

Mr. Sadik: Yes. M. Sadik : Oui.

Senator Plett: So you just simply say, well, because it’s not a
home, go ahead and trespass?

Le sénateur Plett : Donc, vous estimez, parce que ce n’est
pas une maison, que quelqu’un peut y entrer sans autorisation?
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Mr. Sadik: I’m using the analogy you used, and I’m
answering your analogy precisely. You said if someone cracks
open a window and tries to enter my home, and I answered that
question, sir.

M. Sadik : Je reprends votre analogie, et j’y réponds
précisément. Vous avez parlé de quelqu’un qui force une fenêtre
pour essayer d’entrer chez moi, et j’ai répondu à cette question,
monsieur.

Senator Plett: Let me go one step further. Do you think if I
believe a pig is being mistreated in a hog barn, it’s okay for me
to trespass, go into that barn and risk the lives of a thousand
animals and the livelihood of that farmer? Is that okay? Because
I think he is legally operating, but you think he is endangering an
animal. Are you telling me, here on the record, it’s okay for me
to trespass?

Le sénateur Plett : Permettez-moi d’aller un peu plus loin.
Pensez-vous que si je crois qu’un porc est maltraité dans une
porcherie, je peux entrer sans autorisation dans cette porcherie et
ainsi menacer la santé d’un millier d’animaux et le gagne-pain de
l’agriculteur? Est-ce acceptable? Parce que je pense qu’il opère
légalement, mais qu’il met un animal en danger. Êtes-vous en
train de me dire qu’il est acceptable pour moi d’entrer sans
autorisation?

Mr. Sadik: Absolutely not, Senator Plett. Animal Justice
doesn’t condone the breaking of the law in any way, shape or
form. We’re a bunch of lawyers. We’re an animal protection
legal organization.

M. Sadik : Absolument pas, monsieur Plett. Animal Justice
ne tolère d’aucune façon la violation de la loi. Nous sommes un
groupe d’avocats. Nous sommes une organisation légale de
protection des animaux.

Trespass is the law of the land provincially, and trespass laws
must be adhered to. However, there are also situations where
journalists go undercover and go into places of business and
record misconduct, and that is a strong part of our democratic
tradition in this country, and that is illegal under Bill C-275.

L’intrusion relève des lois provinciales, et les lois sur
l’intrusion doivent être respectées. Cependant, il y a aussi des
situations où des journalistes font de l’infiltration et se rendent
dans des lieux d’affaires, où ils enregistrent des cas d’inconduite,
ce qui fait partie intégrante de la tradition démocratique de notre
pays, et c’est illégal en vertu du projet de loi C-275.

Senator Plett: Am I out of time? Le sénateur Plett : Me reste-t-il du temps?

The Chair: We’ll get you in the second round. Le président : Vous aurez la parole au deuxième tour.

Senator Kutcher: Thank you to all. My question is to
Ms. McElwain. I’m going to try to state the reasoning that I
heard you make just to make sure I got it right.

Le sénateur Kutcher : Merci à tous. Ma question s’adresse à
Mme McElwain. Je vais essayer d’énoncer le raisonnement que
je vous ai entendu formuler pour m’assurer que j’ai bien
compris.

I think you were arguing about the importance of biosecurity
in terms of a precautionary principle. We have just been through
COVID, and we now much better understand that pre-emptive
action is preferred to post-infection response.

Je pense que vous avez parlé de l’importance de la biosécurité
comme principe de précaution. Nous venons tout juste de
traverser la pandémie de COVID-19, et nous comprenons
maintenant beaucoup mieux que les mesures préventives sont
préférables aux mesures post-infection.

Ms. McElwain: That’s correct. Mme McElwain : C’est exact.

Senator Kutcher: African swine fever, which is highly
contagious, is spread aerosol-wise through pig-to-pig contact —
also with feces and all that other stuff — but it’s also spread by
indirect contact through fomite transmission. It sits on boots and
things. I don’t know how long those things stay on fomites. I
know it can stay in meat for weeks and weeks.

Le sénateur Kutcher : La peste porcine africaine, qui est très
contagieuse, se propage par les aérosols dans les contacts de porc
à porc — de même que par les matières fécales et tout le
reste —, mais elle se propage également par contact indirect, ce
que l’on appelle la transmission par fomite. Elle peut se déposer
sur des bottes ou d’autres objets de la sorte. Je ne sais pas
pendant combien de temps la maladie reste sur les fomites. Je
sais qu’elle peut demeurer présente dans la viande pendant des
semaines.

What is, as you apply a public health approach to
biosecurity — because this is what you’re arguing, a public
health approach — the value of a public health approach, even in
the absence of previously documented infection? Is that a useful
approach to mitigate potential risks down the road or is it only

En appliquant une approche de santé publique à la
biosécurité — parce que c’est ce que vous soutenez, une
approche de santé publique —, quelle est la valeur d’une
approche de santé publique, même en l’absence d’une infection
déjà documentée? Est-ce une approche utile pour atténuer les
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useful if we have evidence of prior pathogens being brought in
this way?

risques éventuels à l’avenir ou est-ce seulement utile si nous
avons des preuves que des agents pathogènes ont déjà été
introduits de cette façon?

Ms. McElwain: It’s a good question. I think, for a zoonotic
virus, it’s more of a public health approach. I would say
biosecurity for animal health reasons, especially African swine
fever that doesn’t transmit to humans, is probably a more useful
way to look at it.

Mme McElwain : C’est une bonne question. Je pense que
pour un virus zoonotique, il est préférable d’adopter une
approche de santé publique. Je dirais que la biosécurité pour des
raisons de santé animale, surtout dans le cas de la peste porcine
africaine, qui ne se transmet pas aux humains, est probablement
une façon plus utile de voir les choses.

You’re right that it does move through human activities, meat
and other products, and that’s why we have campaigns. We can
see even in airports for “don’t pack pork” trying to raise the
awareness of keeping African swine fever out of Canada.

Vous avez raison de dire que la maladie se propage par les
activités humaines, dans la viande et d’autres produits, et c’est
pourquoi nous menons des campagnes. On peut même voir dans
les aéroports, des messages demandant aux voyageurs de « ne
pas apporter de porc dans leurs bagages », une tentative de
sensibilisation visant à empêcher la peste porcine africaine
d’entrer au Canada.

Our biosecurity practices for African swine fever, in
particular, are preventative. They’re to keep the virus out of
Canada. However, they’re heavily informed by what we’ve seen
with other viruses across Canada that are here and we have
experienced. Those are viruses, like circovirus, porcine
reproductive and respiratory syndrome and porcine epidemic
diarrhea. Those have all been in Canada, and we know using
those same biosecurity principles help to keep those viruses out.
Often, as we did see through the pandemic, using protocols for
that pre-emptive and proactive protection helps for other viruses
as well as the ones you’re targeting.

Nos pratiques de biosécurité pour la peste porcine africaine, en
particulier, sont préventives. Elles visent à empêcher le virus
d’entrer au Canada. Cependant, elles sont largement éclairées par
ce que nous avons observé avec d’autres virus arrivés ici au
Canada. Il s’agit de virus comme le circovirus, le syndrome
respiratoire et de reproduction porcine et la diarrhée épidémique
porcine. Tous ces virus ont été détectés au Canada, et nous
savons que l’application de ces mêmes principes de biosécurité
aide à empêcher ces virus d’entrer au pays. Souvent, comme
nous l’avons vu pendant la pandémie, l’utilisation de protocoles
pour cette protection préventive et proactive aide à prévenir
d’autres virus, en plus de ceux qui sont ciblés.

Senator Kutcher: Thank you. Le sénateur Kutcher : Merci.

Senator Klyne: Welcome, and thank you for your
presentations. I’m going to try to get two or three questions in so
if I could get pithy answers, that would be helpful. There’s a
common theme of interests and advocacy amongst your
organizations. Farmed animal health and welfare system is an
interest of yours as well as the areas of animal law and advocacy
and protecting the welfare of farmed animals.

Le sénateur Klyne : Bienvenue et merci de vos exposés. Je
vais essayer de poser deux ou trois questions auxquelles
j’aimerais obtenir des réponses directes. Il y a un thème commun
d’intérêts et de défense des intérêts au sein de vos organisations.
Le système de santé et de bien-être des animaux d’élevage vous
intéresse, tout comme les domaines du droit des animaux et de la
défense et de la protection du bien-être des animaux d’élevage.

If this bill were to go through as is, how will that impact your
interests with regard to those three areas I just mentioned?

Si le projet de loi est adopté tel quel, quelle incidence aura-t-il
sur vos intérêts dans les trois domaines dont je viens de parler?

Ms. Rastogi: Thank you for the question. If this bill were to
pass, I think it would eliminate an important source of
information that comes to agencies that are investigating and
trying to enforce strong animal protection in Canada.

Mme Rastogi : Je vous remercie de la question. Si ce projet
de loi était adopté, je pense qu’il éliminerait une importante
source d’information qui est transmise aux organismes qui font
enquête et qui essaient d’assurer une solide protection des
animaux au Canada.

On the topic of biosecurity, it may also prevent reporting of
infractions against biosecurity protocol just because it reduces
that level of transparency.

En ce qui concerne la biosécurité, il pourrait aussi empêcher
de signaler des infractions au protocole de biosécurité
simplement parce qu’il réduit le niveau de transparence.
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Ms. McElwain: For Animal Health Canada, the bill would
support work we’re doing on biosecurity. It would help to
manage risk. It would help ensure any visitor coming onto a farm
is following protocols that we spent quite a lot of time working
on with our members and that our members have worked on their
own to create for themselves, and we heard about that in the last
panel.

Mme McElwain : Pour Santé animale Canada, le projet de loi
appuierait notre travail en matière de biosécurité. Il aiderait à
gérer le risque et permettrait de s’assurer que tous les visiteurs
qui arrivent à la ferme suivent les protocoles que nous avons
passé beaucoup de temps à élaborer avec nos membres et que
nos membres ont mis au point pour eux-mêmes, et nous en avons
entendu parler dans le dernier groupe de témoins.

Mr. Sadik: If the bill became law, it would allow a fair
number of animal welfare breaches by bad actors to go
undocumented.

M. Sadik : Si le projet de loi était adopté, un bon nombre de
violations du droit des animaux commises par de mauvais
acteurs pourraient être passées sous silence.

That’s because it would chill undercover investigations by
investigative journalists, who would be committing an illegal act
under this bill, or by individuals who legitimately go in as
employees. They do all biosecurity measures at the door, they’re
trained in how to work in that particular animal environment and
they also happen to be an undercover investigator for an
organization. So they’re not trespassers; they’re in the farm and
the barns legally. That would also be illegal now under this bill.

C’est parce qu’il aurait un effet dissuasif sur les opérations
d’infiltration des journalistes d’enquête, qui commettraient un
acte illégal en vertu de ce projet de loi, ou sur des personnes qui
se rendent légitimement sur place en tant qu’employés. Ils
adoptent toutes les mesures de biosécurité à leur arrivée, ils sont
formés sur la façon de travailler dans cet environnement animal
particulier et ils agissent aussi à titre d’agents d’infiltration pour
une organisation. Ce ne sont donc pas des intrus; ils se rendent
dans les fermes et les granges légalement. Ces opérations
deviendraient également illégales en vertu de ce projet de loi.

Senator Klyne: Very quickly, the CFIA animal welfare
mandate covers humane transport of animals and the treatment of
food animals in federal abattoirs. Canadian law requires all
licence holders who operate slaughter establishments under
federal regulations to ensure that all species of food animals are
handled and slaughtered humanely, starting with their arrival at
the establishment — I guess that’s where CFIA drops off — until
slaughter in the facility.

Le sénateur Klyne : Très rapidement, le mandat de l’ACIA
en matière de bien-être des animaux couvre le transport sans
cruauté des animaux et le traitement des animaux destinés à
l’alimentation dans les abattoirs fédéraux. La loi canadienne
exige que tous les titulaires de permis qui exploitent des abattoirs
en vertu de la réglementation fédérale veillent à ce que toutes les
espèces d’animaux destinés à l’alimentation soient manipulées et
abattues sans cruauté, à partir de leur arrivée à l’établissement —
je suppose que c’est là que l’ACIA s’arrête — jusqu’à l’abattage
dans l’établissement.

Reflecting back on what Senator Plett said, there’s a piece of
legislation missing here that allows agencies to fulfill this area of
all species of food animals being handled and slaughtered
humanely, starting with their arrival until slaughter in the
facility. Why is that not happening through a federal agency?
Why do people have to go in undercover, observe those things
and bring forward other things that should be brought forward?

Pour revenir à ce qu’a dit M. Plett, il manque une mesure
législative qui permet aux organismes de s’occuper de toutes les
espèces d’animaux destinés à l’alimentation qui sont manipulées
et abattues sans cruauté, à partir de leur arrivée jusqu’à leur
abattage. Pourquoi cela ne se fait-il pas par l’entremise d’un
organisme fédéral? Pourquoi des gens doivent-ils faire de
l’infiltration, observer ce qui se passe et proposer d’autres
mesures?

Ms. Rastogi: Thank you for the question. I’m a little bit
unclear as to the part of that continuum that you said is not under
oversight under CFIA.

Mme Rastogi : Je vous remercie de la question. Je ne
comprends pas très bien la partie du continuum qui, selon vous,
ne relève pas de l’ACIA.

Senator Klyne: I haven’t found anything — or maybe I have
failed to find anything — where a government agency or
agencies are not — I don’t know how they fulfill the mandate of
ensuring that all animals are handled and slaughtered humanely,
starting with their arrival and until their slaughter.

Le sénateur Klyne : Je n’ai rien trouvé — ou peut-être
n’ai‑je pas bien cherché — qui montre qu’un ou plusieurs
organismes gouvernementaux ne — je ne sais pas comment ils
s’acquittent de leur mandat, qui consiste à s’assurer que tous les
animaux sont manipulés et abattus sans cruauté, à partir de leur
arrivée jusqu’à leur abattage.

Ms. Rastogi: One thing that is really important to note is that
there is no federal oversight for on-farm welfare and care of
animals.

Mme Rastogi : Il est très important de noter qu’il n’y a pas de
surveillance fédérale du bien-être à la ferme et du soin des
animaux.
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Senator Klyne: So why isn’t it there? Le sénateur Klyne : Alors pourquoi n’y en a-t-il pas?

Ms. Rastogi: That’s an excellent question. Mme Rastogi : C’est une excellente question.

Senator Klyne: Back to Senator Plett’s point, wouldn’t that
be the legislation you would like to see responsibly brought
forward?

Le sénateur Klyne : Pour en revenir au point soulevé par
M. Plett, n’est-ce pas le projet de loi que vous aimeriez voir
présenté de façon responsable?

Ms. Rastogi: Yes, 100%. It is absolutely what’s needed.
There was discussion in the previous panel about the lack of
national consistency in certain areas, such as biosecurity. There
is a tremendous lack of national integration of animal protection
laws across the country.

Mme Rastogi : Oui, à 100 %. C’est exactement ce dont nous
avons besoin. Le groupe précédent a discuté du manque
d’uniformité à l’échelle nationale dans certains domaines,
comme la biosécurité. Il y a un manque flagrant d’intégration
nationale des lois sur la protection des animaux dans tout le pays.

Senator Klyne: Are there any amendments that would
improve this bill?

Le sénateur Klyne : Y a-t-il des amendements qui
amélioreraient ce projet de loi?

Ms. Rastogi: We don’t support the bill. We wouldn’t support
the bill.

Mme Rastogi : Nous n’appuyons pas le projet de loi. Nous
n’appuierions pas le projet de loi.

Senator Klyne: There is no way you could make it a better
bill?

Le sénateur Klyne : Vous ne pouvez pas améliorer le projet
de loi?

Ms. Rastogi: Correct. Mme Rastogi : C’est exact.

Senator Sorensen: Thank you for being here. I’m going to
direct my question to Mr. Sadik and Ms. Rastogi. I’m going to
start with Mr. Sadik.

La sénatrice Sorensen : Merci d’être ici. Ma question
s’adresse à M. Sadik et à Mme Rastogi. Je vais commencer par
M. Sadik.

I understand you disagree with the risks stated and a number
of things that have apparently been said in testimony, and you’ve
pretty much already answered this question, but just to take it
from a different angle: Would you disagree with passing this bill
to define trespassers on private property? I think I heard you say
it’s probably not necessary because that’s covered in other
legislation, but I would just like some clarity on that.

Je comprends que vous n’êtes pas d’accord avec les risques
énoncés et un certain nombre de choses qui ont apparemment été
dites dans les témoignages, et vous avez déjà répondu à cette
question, mais pour aborder la question sous un autre angle,
seriez-vous contre l’adoption de ce projet de loi pour définir ce
qu’est un intrus sur une propriété privée? Je crois vous avoir
entendu dire que ce n’est probablement pas nécessaire parce que
cela est couvert par d’autres lois, mais j’aimerais simplement
obtenir des précisions à ce sujet.

Ms. Rastogi, can you answer the same? Also, I was interested
in your comment about this bill reducing transparency. To me,
you’re suggesting that trespassing allows for transparency. I
don’t see trespassing and transparency being used in the same
sentence; it doesn’t make sense to me. My note here says, “I may
be totally naive in how this world works, but ethically, I don’t
understand why anyone, overtly or undercover, should be
entering private property without permission or under false
pretenses.”

Madame Rastogi, pouvez-vous répondre à la même question?
Par ailleurs, votre commentaire selon lequel ce projet de loi
réduirait la transparence m’intéresse. À mon avis, vous laissez
entendre que l’intrusion favorise la transparence. Je ne vois pas
comment on pourrait associer intrusion et transparence dans la
même phrase; cela ne me semble pas logique. En relisant mes
notes, je vois ce qui suit : « Je suis peut-être totalement naïve
quant à la façon dont ce monde fonctionne, mais sur le plan
éthique, je ne vois pas pourquoi quelqu’un, ouvertement ou sous
couvert d’infiltration, devrait pénétrer dans une propriété privée
sans permission ou sous de faux prétextes. »

So call me naive, but please educate me on the fact this
happens.

Je suis donc peut-être naïve, mais j’aimerais que vous
m’expliquiez votre point de vue.

Mr. Sadik: To answer your trespass question, Senator
Sorensen, this bill is characterized as a biosecurity bill — it’s in
the title of the bill — but it’s actually all about trespass.

M. Sadik : Pour répondre à votre question sur l’intrusion,
sénatrice Sorensen, ce projet de loi est qualifié de projet de loi
sur la biosécurité — c’est dans le titre du projet de loi —, mais
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Ironically, it’s targeted at the one group that, since the year 2000,
the data shows has not brought a biosecurity hazard onto a farm.

porte en fait sur l’intrusion. Ironiquement, il vise un groupe qui,
depuis l’an 2000, n’a pas présenté de risque pour la biosécurité
dans une exploitation agricole.

Second, trespass is already covered from A to Z in provincial
legislation in every single province, so this is a redundant piece
of legislation. It’s the federal government trying to make law in
an area that, under our Constitution, is under provincial domain.

Deuxièmement, l’intrusion est déjà couverte de A à Z dans les
lois provinciales de chaque province, et il s’agit donc d’une
mesure législative redondante. Le gouvernement fédéral essaie
de légiférer dans un domaine qui, en vertu de notre Constitution,
relève des provinces.

Senator Sorensen: Thank you. La sénatrice Sorensen : Merci.

Ms. Rastogi: Thank you for the question. Mme Rastogi : Je vous remercie de la question.

With regard to transparency, it is important to highlight here
how infractions or complaints get investigated. We’ve been
talking about private property but which are closed facilities
where animals are being kept. More and more over the course of
decades, farming is taking place indoors, behind fences and
doors. Animals are not even necessarily able to access outdoor
natural environments as much as they used to in the past.

En ce qui concerne la transparence, il est important de
souligner ici comment les infractions ou les plaintes font l’objet
d’une enquête. Nous avons parlé de propriétés privées, mais qui
sont des installations fermées où l’on garde des animaux. Au fil
des décennies, l’élevage se fait de plus en plus à l’intérieur,
derrière des clôtures et des portes. Les animaux n’ont même plus
nécessairement accès à des milieux naturels extérieurs comme
c’était le cas auparavant.

So complaints being prevented through a lack of observation
of the state of an animal and the practices that might be taking
place, but also reducing complaints from whistle-blowers or
increasing the disincentives or even threats of repercussions
should whistle-blowers come forward — those are other major
losses of important information that would go to enforcement
agencies to investigate infractions or potential welfare
complaints and cruelty causes, even.

Par conséquent, la prévention des plaintes par manque
d’observation de l’état d’un animal et des pratiques en vigueur,
et aussi la réduction des plaintes de dénonciateurs ou
l’augmentation des mesures dissuasives, ou même des menaces
de répercussions si des dénonciateurs se manifestent sont autant
de pertes majeures de renseignements importants qui
permettraient aux organismes d’application de la loi d’enquêter
sur les infractions ou les plaintes potentielles en matière de
bien‑être ou même de cruauté.

Senator Sorensen: Thank you. I just needed the perspective. La sénatrice Sorensen : Merci. J’avais simplement besoin de
cette perspective.

Senator Dalphond: Thank you, witnesses. Le sénateur Dalphond : Merci aux témoins.

The biosecurity risk is something that concerns me.
Ms. McElwain, you work with the Ontario provincial
government and you were the leading expert with the Turkey
Farmers of Canada regarding biosecurity, so you know these
things but do you really think this bill is addressing biosecurity?
Why don’t we work on better and stricter guidelines that would
be applicable to all farms across Canada — chicken farms, hog
farms and other types of farms — and that would be enforced as
a way to protect? So even if an investigating journalist were to
go on a farm to take pictures and do a report, they will know how
to dress properly to get there before.

Le risque lié à la biosécurité me préoccupe. Madame
McElwain, vous travaillez avec le gouvernement provincial de
l’Ontario et vous étiez le principal expert des Éleveurs de dindon
du Canada en matière de biosécurité. Vous connaissez donc ces
choses, mais pensez-vous vraiment que ce projet de loi améliore
la biosécurité? Pourquoi ne pas élaborer des lignes directrices
meilleures et plus strictes qui s’appliqueraient à toutes les
exploitations agricoles du Canada — les élevages de poulets, les
élevages de porcs et d’autres types d’exploitations — et qui
seraient appliquées pour assurer une protection? Ainsi, même si
un journaliste enquêteur se rendait dans une ferme pour prendre
des photos et faire un reportage, il saurait comment s’habiller
comme il faut pour s’y rendre.

Ms. McElwain: Does this amendment help address
biosecurity on farms? I would say it does. It helps to manage risk
more effectively.

Mme McElwain : Cet amendement contribue-t-il à la
biosécurité dans les exploitations agricoles? Je dirais que oui. Il
aide à gérer les risques plus efficacement.
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For looking at alternatives to address trespassing, this is one
way to do it. There were some discussions in the previous
presentations back in May about why they went with the health
of animals versus Criminal Code and so on with MP Barlow.

Pour ce qui est des autres façons d’empêcher les intrusions,
c’est là un moyen de le faire. Il y a eu des discussions avec le
député Barlow, en mai, quant aux raisons pour lesquelles on a
choisi la santé animale plutôt que le Code criminel.

As you likely know, agriculture is a shared responsibility
between the federal government and provinces, so we have some
federal tools and being able to address this nationally is
definitely an ideal scenario. In the provinces, it would be up to
them to decide how they want to manage animal welfare, and
there are animal welfare legislation and rules in each province
and territory. They vary extensively depending on where you are.

Comme vous le savez probablement, l’agriculture est une
responsabilité partagée entre le gouvernement fédéral et les
provinces. Nous disposons donc de certains outils fédéraux, et la
possibilité de régler ce problème à l’échelle nationale est
certainement un scénario idéal. Au niveau des provinces, c’est à
elles de décider comment elles veulent gérer le bien-être animal,
et il y a des lois et des règles en matière de bien-être animal dans
chaque province et territoire. Elles varient beaucoup selon
l’endroit où vous vous trouvez.

When it comes to biosecurity, that tends to be very farm-
specific. That is why I want to address that from the biosecurity
standpoint a little bit.

Pour ce qui est de la biosécurité, elle a tendance à être très
spécifique à l’exploitation. C’est pourquoi je veux aborder la
question sous l’angle de la biosécurité.

Senator Dalphond: Don’t we need more standardized forms
and protocols instead of leaving it to each farm?

Le sénateur Dalphond : N’avons-nous pas besoin de
formulaires et de protocoles plus normalisés au lieu de laisser
chaque exploitation faire ce qu’elle veut?

Ms. McElwain: There are standardized forms and protocols
in the national programs. As an example, you spoke about how I
used to work for the Turkey Farmers of Canada. That is actually
a program that does include biosecurity requirements that apply
to all farmers across Canada. That would be very similar —

Mme McElwain : Les programmes nationaux comportent des
formulaires et des protocoles normalisés. Par exemple, vous avez
mentionné que j’ai travaillé pour les Éleveurs de dindon du
Canada. Il s’agit en fait d’un programme qui comprend des
exigences en matière de biosécurité qui s’appliquent à tous les
éleveurs du Canada. Ce serait très similaire à ...

Senator Dalphond: I’m sorry to interrupt but my time is
almost up.

Le sénateur Dalphond : Je suis désolé de vous interrompre,
mais mon temps est presque écoulé.

Do the associations have some kinds of mechanisms to make
sure these guidelines are complied with? Do you inspect and do
you see people visiting farms regularly?

Les associations ont-elles des mécanismes pour s’assurer que
ces lignes directrices sont respectées? Faites-vous des
inspections et voyez-vous des gens visiter des fermes
régulièrement?

Ms. McElwain: They do. Part of my role was to train
auditors. They go out and do assessments of biosecurity practices
and protocols. They literally write down and watch how they’re
being taken through the farm to see what protocols are being
followed based on what’s on paper —

Mme McElwain : Oui. Mon rôle consistait en partie à former
des vérificateurs. Ils évaluent les pratiques et les protocoles de
biosécurité. Ils notent et observent littéralement comment on leur
fait visiter l’exploitation pour voir quels protocoles sont suivis en
fonction de ce qui figure sur papier...

Senator Dalphond: Sorry to interrupt again. Are these
protocols made public? I’ve never been called an activist before,
but this morning, I think I was. Can activists find these
guidelines and protocols on the website?

Le sénateur Dalphond : Désolé de vous interrompre de
nouveau. Ces protocoles sont-ils publiés? On ne m’a jamais
traité de militant auparavant, mais ce matin, je crois que c’était le
cas. Les activistes peuvent-ils trouver ces lignes directrices et
protocoles sur le site Web?

Ms. McElwain: No, not that I’m aware of, but they do have
teeth.

Mme McElwain : Non, pas que je sache, mais ils ont du
mordant.

Senator Dalphond: Don’t you think it’s a good idea to make
it clear to the public that these are the protocols to be complied
with?

Le sénateur Dalphond : Ne pensez-vous pas que ce serait
une bonne idée de dire clairement au public que ce sont les
protocoles à respecter?
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Ms. McElwain: I’d have to leave that up to the individual
organizations. I couldn’t speak on their behalf.

Mme McElwain : Je dois laisser les organisations répondre à
cela. Je ne peux pas parler en leur nom.

Senator Dalphond: Mr. Sadik, based on your experience,
especially with the judgment from the Superior Court in Ontario
last April, just a few months ago — it’s still warm — do you
think that somebody who works as an undercover agent hired by
one of these firms will lie about the purpose of their hiring and
be exposed to be sued under this provision?

Le sénateur Dalphond : Monsieur Sadik, selon votre
expérience, surtout compte tenu du jugement que la Cour
supérieure de l’Ontario a rendu en avril dernier, il y a à peine
quelques mois — il est encore tout chaud —, pensez-vous
qu’une personne qui travaille comme agent d’infiltration, qui est
embauchée par l’une de ces fermes, et qui ment au sujet du but
de son embauche, s’exposera à des poursuites en vertu de cette
disposition?

Mr. Sadik: Someone — M. Sadik : Quelqu’un ...

Senator Dalphond: Wouldn’t they be there lawfully? Le sénateur Dalphond : Ne serait-elle pas là légalement?

Mr. Sadik: Let’s say a journalist gets a job on a farm and
doesn’t disclose that they are a journalist. In Ontario and, I
believe, in Alberta as well, that would be getting onto the farm
under false pretenses and that would be, then, subject to a
dramatic fine under this legislation, yes.

M. Sadik : Disons qu’un journaliste obtient un emploi dans
une ferme et qu’il ne révèle pas qu’il est journaliste. En Ontario
et, si je ne m’abuse, en Alberta également, ce serait s’introduire
dans une exploitation sous un faux prétexte, ce qui entraînerait
une amende considérable en vertu de ce projet de loi, oui.

Senator Dalphond: You would be unlawfully on the farm? Le sénateur Dalphond : Vous seriez illégalement dans
l’exploitation?

Mr. Sadik: Not in regards to the biosecurity, cleansing, the
booties and the training, but they did not disclose that they were
a journalist when they took the job.

M. Sadik : Pas en ce qui concerne la biosécurité, le
nettoyage, les bottines et la formation, mais pour ne pas avoir
révélé qu’il était journaliste lorsqu’il s’est fait embaucher.

Senator Richards: I’m following up on Senator Sorensen and
Senator Plett. Thank you for being here.

Le sénateur Richards : Je reviens sur les propos de la
sénatrice Sorensen et du sénateur Plett. Merci d’être ici.

Mr. Sadik, do you agree we have a trespassing law in this
country? You agree, we do. It’s under provincial jurisdiction.

Monsieur Sadik, êtes-vous d’accord pour dire que nous avons
une loi sur l’intrusion au Canada? Vous êtes d’accord, nous en
avons une. C’est de compétence provinciale.

Mr. Sadik: Yes. M. Sadik : Oui.

Senator Richards: So you agree that the RCMP or provincial
police under provincial jurisdiction should be allowed to arrest
protesters coming onto farms?

Le sénateur Richards : Vous êtes donc d’accord pour que la
GRC ou la police provinciale relevant de la compétence
provinciale soit autorisée à arrêter les manifestants qui vont dans
les exploitations agricoles?

Mr. Sadik: Arrest trespassers? Absolutely. M. Sadik : À arrêter les intrus? Absolument.

Senator Richards: So you’re arguing against your own
statement there. Because you indicated that if this was in the law
about trespassers going on to farms, this should not be a subject
of debate or that these trespassers should not be arrested.

Le sénateur Richards : Vous êtes donc en train de vous
contredire. Parce que vous avez dit que si c’était dans la loi au
sujet des intrus qui se rendent dans les fermes, cela ne devrait
pas faire l’objet d’un débat ou que ces intrus ne devraient pas
être arrêtés.

Mr. Sadik: May I answer that? M. Sadik : Puis-je répondre à cela?

Senator Richards: Yes, please. Le sénateur Richards : Oui, s’il vous plaît.

Mr. Sadik: What I was referring to is an investigative
journalist who obtains employment with that farm not disclosing
the fact that she’s a journalist who undergoes the biosecurity
treatment, wears the biosecurity clothes and knows all the

M. Sadik : Je parlais d’un journaliste d’enquête qui obtient un
emploi à la ferme sans révéler qu’il est journaliste, qui suit le
protocole de biosécurité, porte des vêtements de biosécurité et
connaît toute la formation. Il pourrait quand même être reconnu
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training. That person could still be found in breach of the law
under this legislation if it passes even though they are not a
trespasser. They are in their place of employment with the
permission of the employer.

coupable d’une infraction à la loi si le projet de loi est adopté,
même s’il n’est pas un intrus. Il est sur son lieu de travail avec la
permission de l’employeur.

Senator Richards: I don’t think this bill says that. Le sénateur Richards : Je ne pense pas que le projet de loi
dise cela.

Mr. Sadik: It does where it says “without lawful authority or
excuse.”

M. Sadik : C’est ce que dit le passage « sans autorisation ou
excuse légitime ».

Senator Richards: If they’re hired by the person who owns
the farm, they’re under lawful authority to be there.

Le sénateur Richards : S’ils sont embauchés par la personne
qui possède l’exploitation, ils ont autorisation légale d’y être.

Mr. Sadik: It’s nuanced. I understand where it gets foggy— M. Sadik : C’est nuancé. Je comprends le manque de clarté...

Senator Richards: It will be thrown out of court, sir. Le sénateur Richards : Ce sera rejeté par les tribunaux,
monsieur.

Mr. Sadik: In Ontario, it’s against the law under the ag gag
law in Ontario not to disclose that you’re a journalist or, oddly
enough, that you have a post-secondary education.

M. Sadik : En Ontario, il est illégal en vertu de la loi bâillon
en matière d’agriculture de ne pas divulguer que vous êtes
journaliste ou, curieusement, que vous avez fait des études
postsecondaires.

Senator Richards: I don’t blame anyone who doesn’t want to
admit they have a post-secondary education, sir.

Le sénateur Richards : Je ne blâme personne qui ne veut pas
avouer avoir fait des études postsecondaires, monsieur.

Senator Plett: I want to re-emphasize, Mr. Sadik, this bill
only prevents illegal entry. It does not impact those that are there
legally, even undercover journalists. The bill doesn’t address
motivation but simply whether they are present with permission
or not. You have told me it’s okay to trespass on my property not
on yours, but — sorry, that is what you said, sir.

Le sénateur Plett : Je tiens à souligner de nouveau, monsieur
Sadik, que ce projet de loi ne fait qu’empêcher les entrées
illégales. Cela n’a aucune incidence sur ceux qui sont là
légalement, même les journalistes infiltrés. Le projet de loi ne
porte pas sur leur motivation, mais simplement sur le fait qu’ils
sont présents avec ou sans permission. Vous m’avez dit qu’il
était acceptable de s’introduire dans ma propriété, pas dans la
vôtre, mais — désolé, c’est ce que vous avez dit, monsieur.

My question is for Humane Canada, and I’m not going to try
to butcher your name again. I’m sorry. I apologize for that. Your
organization basically says Humane Canada doesn’t support
actions that threaten farmers, their families, animals or public
safety. Thank you for that. I agree with you. But then you say
you don’t support Bill C-275 because it reduces transparency.

Ma question s’adresse à Humane Canada, et je ne vais pas
essayer d’écorcher votre nom de nouveau. Je suis désolé.
Veuillez m’excuser. Votre organisation dit essentiellement que
Humane Canada n’appuie pas les mesures qui menacent les
agriculteurs, leurs familles, les animaux ou la sécurité publique.
Merci. Je suis d’accord avec vous. Mais vous dites ensuite que
vous n’appuyez pas le projet de loi C-275 parce qu’il réduit la
transparence.

On one hand, you seem to be trying to distance yourself from
the individuals and organizations who illegally enter private
property — it doesn’t matter what Mr. Sadik says; a farm is
private property — and follow no biosecurity protocols, at times,
stealing the property of those owners by releasing their animals.
Then, on the other hand, you suggest that these same people are
providing a legitimate public service because they increase
transparency no matter how illegal their activity is.

D’une part, vous semblez essayer de vous distancier des
individus et des organisations qui entrent illégalement dans des
propriétés privées — peu importe ce que dit M. Sadik; une ferme
est une propriété privée — sans suivre les protocoles de
biosécurité, parfois, et volent les biens de ces propriétaires en
libérant leurs animaux. Par ailleurs, vous laissez entendre que
ces mêmes personnes fournissent un service public légitime
parce qu’elles accroissent la transparence, même si leurs
activités sont illégales.

How would you ensure that trespassers don’t bring harmful
pathogens if you believe this legislation is unnecessary? There
has to be something. Isn’t it irresponsible to oppose a bill that

Comment vous assureriez-vous que les intrus n’apportent pas
d’agents pathogènes nocifs si vous croyez que ce projet de loi est
inutile? Il faut qu’il y ait quelque chose. N’est-il pas
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would prevent outbreaks affecting both animal and human
health?

irresponsable de s’opposer à un projet de loi qui permettrait de
prévenir des éclosions touchant à la fois la santé animale et la
santé humaine?

I have no issue with you thinking the animals are being
mistreated, and if that’s the case, you should get somebody to
present legislation to prevent that from happening. I support you
in that. But you are saying on one hand, it’s okay to go there and
risk the lives of 1,000 pigs or 20,000 little chicks because you
are doing a public service. Who pays for that? Who pays the cost
of what has happened there?

Je n’ai rien contre le fait que vous pensiez que les animaux
sont maltraités, et si c’est le cas, vous devriez demander à
quelqu’un de présenter un projet de loi pour empêcher que cela
se produise. Je vous appuie à cet égard. Mais vous dites, d’une
part, qu’il est acceptable d’aller dans une exploitation et de
risquer la vie de 1 000 cochons ou de 20 000 petits poussins
parce que vous rendez un service au public. Qui paie pour cela?
Qui paie le coût des conséquences?

Ms. Rastogi: Thank you so much for the question and for
your support, which we’ll look forward to when we try to bring
forward national animal welfare legislation and for your good
work in other areas.

Mme Rastogi : Je vous remercie infiniment de votre question
et de votre appui, sur lequel nous compterons lorsque nous
tenterons de présenter une loi nationale sur le bien-être animal, et
de votre bon travail dans d’autres domaines.

What I want to clarify is the question: Why is it that people are
taking issue with the way animals are farmed in Canada? It’s
because we have significant problems. We have a system that is
not protecting their welfare and therefore —

Ce que je veux clarifier, c’est la question suivante : pourquoi
les gens s’opposent-ils à la façon dont les animaux sont élevés au
Canada? C’est parce que nous avons des problèmes importants.
Nous avons un système qui ne protège pas leur bien-être et, par
conséquent...

Senator Plett: Legally, though? Is it illegal for the person to
be there? That’s my question.

Le sénateur Plett : Légalement, cependant? La personne est-
elle là illégalement? Telle est ma question.

Ms. Rastogi: We definitely don’t support illegal activities like
trespassing. Absolutely not. However, this whole issue is
highlighting an important area where we do need action, and it’s
not in the context of trespassing and the Health of Animals Act
as proposed in this legislation. It’s a much bigger issue. It’s —

Mme Rastogi : Nous n’appuyons certainement pas les
activités illégales comme l’intrusion. Absolument pas.
Cependant, toute cette question met en lumière un domaine
important où il faut agir, et ce n’est pas dans le contexte de
l’intrusion et de la Loi sur la santé des animaux telle que
proposée dans ce projet de loi. C’est un problème beaucoup plus
important. C’est ...

Senator Plett: But we’re dealing only with this legislation. Le sénateur Plett : Mais nous ne traitons que de ce projet de
loi.

Ms. Rastogi: We should be addressing the root cause of the
issue.

Mme Rastogi : Nous devrions nous attaquer à la cause
profonde du problème.

Senator Plett: Fair enough. Separately. Le sénateur Plett : D’accord. Séparément.

Ms. Rastogi: The current farming system is putting at risk not
only the welfare of animals but also the people who are
employed and working in this area. It’s putting at risk our
environment —

Mme Rastogi : Le système agricole actuel met en péril non
seulement le bien-être des animaux, mais aussi celui des
personnes qui travaillent dans ce secteur. Cela met notre
environnement en péril...

Senator Plett: Great legislation. Great legislation. I’m sorry
for cutting you off, but I know the chair’s going to cut me off.

Le sénateur Plett : Excellente loi. Excellente loi. Je suis
désolé de vous interrompre, mais je sais que le président va
m’interrompre.

I have a yes or no question for Animal Health Canada. It’s a
yes or no question. Does Animal Health Canada support this
legislation?

J’ai une question à poser à Santé animale Canada. Vous
pouvez y répondre par oui ou par non. Est-ce que Santé animale
Canada appuie ce projet de loi?

Ms. McElwain: Animal Health Canada supports increased
biosecurity.

Mme McElwain : Santé animale Canada appuie une
biosécurité accrue.
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Senator Simons: Mr. Sadik, we’ve heard there have been no
cases of transmission of disease to animals from protesters. Can
you tell us, on the other hand, whether any animal rights activists
who shot videos have uncovered or documented proven cases of
animal mistreatment or neglect?

La sénatrice Simons : Monsieur Sadik, nous avons entendu
dire qu’il n’y a eu aucun cas de transmission de maladies aux
animaux par des manifestants. Par ailleurs, pouvez-vous nous
dire si des militants des droits des animaux qui ont tourné des
vidéos ont découvert ou documenté des cas prouvés de mauvais
traitements ou de négligence envers les animaux?

Mr. Sadik: Yes, various organizations and the internet are
full of examples of the mistreatment of animals by bad actors on
Canadian farms. Yes.

M. Sadik : Oui, diverses organisations et Internet regorgent
d’exemples de mauvais traitements infligés à des animaux par de
mauvais acteurs dans les exploitations agricoles canadiennes.
Oui.

Senator Simons: Have any of these exposés led to an
investigation or a conviction?

La sénatrice Simons : Est-ce que certaines de ces révélations
ont mené à une enquête ou à une condamnation?

Mr. Sadik: There have been a fair number of exposés. Some
of them have led to an investigation by provincial animal welfare
government agencies and a smaller proportion has led to
convictions of some sort of the operators of those farms. That’s
the case, yes.

M. Sadik : Il y a eu pas mal de révélations. Certaines d’entre
elles ont donné lieu à une enquête par des organismes
provinciaux de protection des animaux, et une plus petite
proportion d’entre elles ont mené à la condamnation de certains
exploitants. C’est le cas, oui.

Senator Simons: Thank you very much. La sénatrice Simons : Merci beaucoup.

The Chair: Witnesses, I’d like to thank you very much for
your participation today. Your testimony and insight are much
appreciated. I want to thank the committee members for your
active participation and thoughtful questions.

Le président : Chers témoins, je tiens à vous remercier de
votre participation aujourd’hui. Votre témoignage et vos
observations nous seront très utiles. Je tiens à remercier les
membres du comité de leur participation active et de leurs
questions réfléchies.

As always, I would like to thank the folks that support us, our
pages and the folks behind the scenes who do so much work for
us.

Comme toujours, je tiens à remercier les gens qui nous
appuient, nos pages et les gens qui travaillent en coulisse pour
nous.

Before I adjourn, I wanted to share with the committee that
our clerk will be leaving us very shortly. We will be having a
new clerk and that will be Raymond St-Martin, and our current
clerk and the new clerk will be working together to do a
transition, but we will be losing our wonderful clerk.

Avant de lever la séance, je tiens à vous signaler que notre
greffière nous quittera sous peu. Nous aurons un nouveau
greffier, Raymond St-Martin, et notre greffière actuelle et le
nouveau greffier travailleront ensemble pour assurer la
transition, mais nous allons perdre notre merveilleuse greffière.

With that, senators, I do want the steering committee to meet
for five minutes or less. Other than that, I move the meeting be
adjourned.

Sur ce, honorables sénateurs, je voudrais que le comité de
direction se réunisse pendant cinq minutes ou moins. À part cela,
je propose que la séance soit levée.

(The committee adjourned.) (La séance est levée.)
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